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BW96 TURNEN   
Leistungsturnerinnen für DJM qualifiziert

HTS/BW96 HANDBALL   
Eine erfolgreiche Idee wächst

FITNESS & GESUNDHEIT   
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WILLKOMMEN –
in Schenefelds neuer Wohnadresse

Im Herzen von Schenefeld, auf einem schönen, von altem Baumbestand
umgebenen Grundstück, entstehen für Sie zwei neue Architektenhäuser
mit variantenreichen 1 bis 4 Zimmer Eigentumswohnungen.

Terrabal c Bau  und Grundstücksgesellscha  mbH / Holstenplatz 6 / 22869 Schenefeld
www.terrabal c.de

Die beste Wahl für neues Wohnen:

040  839 00 823

Pluspunkte:

+ A rak ve Lage im Dorf
+ Direkte Nähe zur Naherholung
+ Gute Verkehrsanbindung
+ Barrierearme Grundrisse
+ Individuelle Innenaussta ung

+ Aufzug
+ Tiefgarage
+ Solide Massivbauweise
+ Seit mehr als 45 Jahren Ihr Partner 

für Bauen und Wohnen: Terrabal c



Liebe Mitglieder von Blau-Weiß 96, 

die letzten Wochen waren für uns alle mit erheblichen  
Beschränkungen des Alltags verbunden und sind es teilwei-
se noch. Die Corona-Pandemie und der damit verbundene 
Lockdown haben unser Leben spürbar verändert. Kurzar-
beit, Home-Office, geschlossene Schulen und KITAS werden 
viele zu spüren bekommen haben. Auch das Sportangebot 
unseres Vereins wurde praktisch auf null gestellt. Laufende 
Spielzeiten wurden abgebrochen und mit unterschiedlichs-
ten Folgen für beendet erklärt. Jegliche Form von Training 
war untersagt. In dieser Zeit wurde der „Internet-Sport“ 
ein dankbar angenommener Ersatz für viele. Unsere Sparte 
Fitness und Gesundheit versorgte viele Mitglieder mit gut  
gemachten Kursen, welche über Videoschaltungen im Inter-
net „besucht“ werden konnten. In den sozialen Medien wur-
den diverse Challenges durchgeführt. 

An dieser Stelle spricht der Vorstand seinen Dank allen Mit-
gliedern aus, die, obwohl keinerlei Sportangebot bestand, 
weiterhin Ihre Beiträge entrichtet haben. So war es möglich, 
die Strukturen des Vereins weiter zu erhalten. Mit Ausnah-
me der üblichen Kündigungen zum 30.06. haben nur wenige 
Mitglieder wegen Corona gekündigt. Aber leider sind ver-
ständlicher Weise auch nicht die üblichen Neueintritte zu 
verzeichnen, so dass wir im Moment 153 Mitglieder weniger 
verzeichnen können als zum 01.01.20. Wir hoffen aber, dass 
mit dem Wiederaufleben der Sportangebote neue Mitglieder 
den Weg zu Blau-Weiß finden werden.

Seit einigen Wochen ist es wieder erlaubt, unter Beachtung 
strenger Sicherheitsvorschriften, zumindest zu trainieren. 
Zunächst im Freien und seit dem 25. Mai auch wieder in  
geschlossenen Räumen. Viele Abteilungen haben zusammen 
mit dem Vorstand sehr gute Konzepte entwickelt, wie sie  
ihren Sport wieder aufleben lassen können. Das Ganze funk-
tioniert nur mit einer gewissen Selbstdisziplinierung. An die-
ser Stelle gilt der Dank den Trainern und Übungsleitern, auf  
denen in dieser Zeit eine besondere Verantwortung lastet. 
Die Stadt Schenefeld hat uns mit sehr viel Vertrauen in unser 
Tun und die Konzepte ausgestattet. Das Team der Geschäfts-
stelle ist in ständigem Austausch mit der Stadt.

Auch wenn kein sportlicher Wettkampf möglich war, sind 
doch einige wichtige Entscheidungen am grünen Tisch  
getroffen worden. So sind unsere Floorballer wieder in die  
1. Bundesliga aufgestiegen. Zwar ohne Play-Offs aber sport-
lich allemal hochverdient. In der regulär abgelaufenen Sai-
son wurden alle Spiele gewonnen. Für Aufmerksamkeit 
sorgte die 1. Herren-Mannschaft der Fußballer. Wegen des 
Saisonabbruchs gibt es keine Absteiger in den einzelnen  
Ligen. Sportlich war die Mannschaft, man muss es so sagen, 
verdient abgeschlagen Letzter. Da die Mannschaft einige 
Leistungsträger verlieren wird und somit in der Landesliga 
nicht konkurrenzfähig wäre, war es aber der Wunsch der Ver-
antwortlichen, in die Bezirksliga „versetzt“ zu werden. 

Eine wesentliche Neuerung gibt es auch noch. Unsere dies-
jährige Delegiertenversammlung fand erstmals nicht als 
Präsenzveranstaltung statt. Eine Corona-bedingte Gesetze-
sänderung ermöglicht es dem Vorstand, die Versammlung 
per E-Mail und Postversand durchzuführen. Die Mehrheit der  
Delegierten hat dem Verfahren zugestimmt. Leider können 
die Ehrungen daher nicht wie üblich in der Delegiertenver-
sammlung vorgenommen werden. Der Vorstand betont aber, 
dass es sich bei diesem Verfahren um eine, hoffentlich, ein-
malige Maßnahme handeln wird und wir im nächsten Jahr 
wieder gemeinsam mit den Delegierten die Versammlung 
abhalten können.

In der Hoffnung bald wieder normalen Sport und Wettkämp-
fe anbieten zu können grüßt Euch der

Vorstand

VORWORT
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ŠKODA SCALA ACTIVE 1,0 TSI

ŠKODA Feiert seinen 125. Geburtstag!
Entdecken Sie unsere attraktiven Angebote und 
unsere große Auswahl an SUVs!

ŠKODA KAMIQ AMBITION 1.0 TSI

EZ: 30.10.2019 | Gesamtfahrleistung: 50km
Leistung: 70 kW / 95 PS | Farbe: blackmagic perle  ekt

Ausstattung: Cool & Sound Paket, Parksensoren hinten, SmartLink, 
Telefonfreisprechung Bluetooth, Einparkhilfe, Spurhalteassistent Lane 
Assist, City-/Notbremsassistent /Funktion, Start/Stopp Automatic u.v.m.

Ausstattung: LED Scheinwerfer, Einparkhilfe, Front Assist, Spurhalteas-
sistent Lane Assist, City-/Notbremsassistent / Funktion u.v.m.

Ein attraktives Finanzierungsangebot1:
Fahrzeugpreis inkl. Überführung und KSB  € 16.542,41
Anzahlung:         € 3.950,00
Nettokreditbetrag:        € 12.592,41
Sollzins:                 1,97 %
E  ektiver Jahreszins:              1,99 %
Laufzeit:         48 Monate
Laufleistung:               10.000 km / Jahr
Darlehnssumme:       € 13.436,85
Schlussrate:         € 8.684,85
Monatliche Rate:       € 99,00

Leistung: 85 kW / 116 PS | Farbe: Race-Blue-Metallic | City SUV

Verbrauch (l/100 km): innerorts 6,4; außerorts 4,2; kombiniert 5,0;
CO2 Emission kombiniert: 113 g/km

Autohof Reimers GmbH

An der Mühlenau 7, 25421 Pinneberg
Tel.: 0 41 01 / 49 08 - 96 | pinneberg@autohof-reimers.de
www.autohof-reimers.de

Hauspreis:

21.990 €
Verbrauch (l/100 km): innerorts 6,4; außerorts 4,3; kombiniert 5,1;
CO2 Emission kombiniert: 116 g/km

Ausstattung: LED Scheinwerfer, Einparkhilfe, Front Assist, Spurhalteas-
sistent Lane Assist, City-/Notbremsassistent / Funktion u.v.m.

Hauspreis:

21.990 €

1 Ein Angebot der ŠKODA Bank Zweigniederlassung der Volkswagen Bank GmbH, Gifhorner Straße 57, 38112 Braun-
schweig, für die wir als ungebundener Vermittler gemeinsam mit dem Kunden die für die Finanzierung nötigen Vertrags-
unterlagen zusammenstellen. Bonität vorausgesetzt. Es besteht ein gesetzliches Widerrufsrecht für Verbraucher. 

BW96FUSSBALL

DIE 1. HERRENMANNSCHAFT  
von Blau-Weiß 96 stellt sich neu auf

Doch mit dem Abbruch wurde auch die Abstiegsrege-
lung außer Kraft gesetzt und Schenefeld hätte den Lan-
desliga-Startplatz für 2020/21 behalten. Mit einerseits 
einer Saison im Rücken, die aufgrund vieler Widrigkei-
ten die Frustrationsgrenzen der Spieler immer wieder 
getestet hat und mit andererseits 8 Abgängen aus dem 
Team in Aussicht, ist ein Klassenerhalt in der Landesliga 
allerdings nicht mehr das erklärte Ziel des Teams. 

Daher ist Manager Andreas Wilken in Absprache mit 
Chefcoach Mathias Timm und dem Vorstand mit der 
Idee eines freiwilligen Abstiegs in die leistungsgerech-
tere Bezirksliga an den Verband herangetreten. Ein di-
rekter Rückzug hätte den Neustart in der Kreisklasse 
bedeutet, was ebenfalls nicht im Sinne des Teams oder 
des Vereins liegt. Viele Vereine unterstützen den Vor-
schlag, der am 22.06. auf einem außerordentlichen Ver-
bandstag entschieden werden soll.

Andreas Wilken begründet die Idee einleuchtend. Ers-
tens sieht sich Schenefeld als Ausbildungsverein, der 
unbezahlte, örtliche Fußballtalente fördert. Zweitens 
ist eine Ausbildung in einer leistungsgerechten Umge-
bung sehr viel erfolgversprechender, als in einer zu ho-
hen Spielklasse. 

Die Lücken, die durch den Weggang einiger Leistungs-
träger entstehen, werden durch den eigenen Nach-
wuchs aufgefüllt. Und den Abgängern wünscht der 
Verein uneingeschränkt Erfolg für die Zukunft an neu-
en Wirkungsstätten. Da schwingt sogar ein bisschen 
Stolz mit, gleich mehreren Spielern die entsprechen-
de Ausbildung für den Sprung nach oben mitgegeben  
zu haben!

Die Fußball-Landesliga-Saison der Herren wurde Mitte 
März 8 Spieltage vor dem regulären Ende Corona-be-
dingt abgebrochen. Zu diesem Zeitpunkt war das Auf-
steiger-Team von Blau-Weiß 96 nach 18 Niederlagen in 
22 Spielen auf dem letzten Tabellenplatz. Team, Mana-
ger und Trainer bereiteten sich bereits auf eine kom-
mende Saison in der Bezirksliga West vor.

Foto: ANDY HALL, UNSPLASH



Unser Floorball Herren Team hatte sich unter Spielertrai-
ner Benedikt Fiedrich die Mission Wiederaufstieg auf die 
Blau-Weiße Fahne geschrieben. Dieses Ziel ist nun auf teils 
unerwartetem Weg erreicht worden. BW96 Schenefeld steigt 
zur Saison 2020/21 wieder in die höchste deutsche Spielklas-
se, die 1. Bundesliga auf! Die 1. Bundesliga kann kommen. 
Muss sich nur noch ein Virus zurückziehen.

Als Verlustpunkt-freier Tabellenerster der 2. Bundesliga Staf-
fel Nord/West hatte sich das Team einen Spieltag vor Schluss 
der Hauptrunde schon gedanklich auf die erreichten Play-
Offs vorbereitet, bevor der Lockdown kam. Jene Play-Offs in 
denen sie vor Jahresfrist so unglücklich den Kürzeren gezo-
gen hatten und den Weg in die 2. Liga hatten antreten müs-
sen. Mit 11 Siegen aus 11 Spielen hat Schenefeld die Zweit-
klassigkeit dort in der Saison eindrucksvoll wieder abstreifen 
können.

Zum Aufstieg brauchte es dann aber nicht Nervenstärke auf 
der Platte, sondern intensive und konstruktive Gespräche mit 

dem Dachverband Floorball Deutschland und den Clubs der 
1. und 2. Bundesliga. Das Ergebnis bewerten alle Teilnehmer 
als das sportlich fairste:

• Die 1. Floorball Bundesliga wird von 10 auf 12 
Teams aufgestockt.

• Beide Tabellenführer der 2. Ligen, also BW96 
für Nord/West und DHfK Leipzig für Süd/Ost 
steigen direkt in die 1. Liga auf.

• Die Saison 2019/2020 endet ohne Deutschen
Meister und ohne Absteiger.

Mit diesem zweiten Bundesliga Aufstieg nach 2017, also ei-
nem gehaltenen Versprechen, verabschiedet sich Benedikt 
Fiedrich als Spielertrainer aus dem Team und macht Platz 
für Alexander Ohlandt. Das Team sagt: Danke Benedikt und 
Auf geht´s Alexander! Die Schenefelder freuen sich, die beste 
aller Alternativen gefunden zu haben. Die 1. Bundesliga kann 
kommen. Muss sich nur noch ein Virus zurückziehen.

1. FLOORBALL BUNDESLIGA 
Der Wiederaufstieg ist geschafft 

BW96FLOORBALL
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JETZT SPORT Guten Morgen Jürgen. Toll, dass Du Zeit für 
uns hast. Bist Du eigentlich ein Ur-Schenefelder Sportler?

JÜRGEN Seit gut 30 Jahren bin ich begeisterter Schenefel-
der. Ich bin damals hier sehr schnell eingemeindet worden, 
weil ich überall aktiv mitgemacht habe. Das hilft enorm, hier 
richtig anzukommen.

Sportler allerdings bin ich schon länger. Ich bin früher ver-
schiedene Langstrecken gelaufen. Den Marathon habe ich 
unter anderem in Hamburg und New York geschafft, in Ko-
penhagen war es am schönsten. Meine Lieblingsstrecke 
waren aber die 10 km, schnelleres Tempo und schneller zu 
Ende.

JETZT SPORT Wie ist denn Deine enge Verbindung zu Blau-
Weiß entstanden?

JÜRGEN Das lief tatsächlich über die Familie. Ich habe mei-
nen Sohn Marc beim Fußball in der damaligen „Pampersli-
ga“ begleitet und mich bald in der Mannschaftsbetreuung 
bei BW96 wiedergefunden. Über meine Frau kam die Nähe 
zum Schwimmen und meine eigene Leidenschaft, das Lau-
fen, hat mich zu den Leichtathleten gebracht.

JETZT SPORT Bei den Läufern bist Du ja seither auch organi-
satorisch fest verwurzelt.
JÜRGEN Ja, auf mehreren Ebenen. Zum einen gab es vor 

Jahren die gemeinsame Idee mit Niko Selent, „Wir müssen 
in Schenefeld etwas Besonderes machen!“. Daraus ist dann 
der Schenefelder 24-Stunden-Lauf entstanden, ein fester 
Termin für Läufer aus dem gesamten Bundesgebiet und so-
gar international, auch wenn uns umliegende Vereine das 
nicht wirklich zugetraut hatten. Aber dank der rund 200 ak-
tiven Blau-Weißen Helfer, die rund um den Lauf unterstützt 
haben, konnte das Organisationsteam den Schenefelder 
24-Stunden-Lauf erfolgreich im 2-Jahresrhythmus durch-
führen. Eine überregional vielbeachtete Veranstaltung, die 
für unseren Verein eine echte Besonderheit ist.

Es wäre toll für die Stadt, wenn wir im Jahr 2021 wieder den 
beliebten Schenefelder 24-Stunden-Lauf starten könnten. 
Dafür rufe ich hiermit gerne zu frischer Unterstützung auf! 
Viele Ideen, Erfahrung und Konzept sind da, wir benötigen 
aber dringend noch Umsetzungskräfte.

JETZT SPORT Und die nächste Ebene?

JÜRGEN Seit jetzt genau 25 Jahren bin ich ehrenamtlicher 
Sportabzeichen-Helfer. Jeden Montag von 18 bis 20 Uhr bin 
ich nur für die Sportlerinnen und Sportler ansprechbar. Wie 
bei allen Helfern rund um Uwe und Sebastian Hahn geht das 
nur mit Idealismus. Aber auf den bin ich auch ein Stück weit 
stolz. Ich möchte etwas einbringen in den Verein. Und wenn 
die Teilnehmer, Kids und Erwachsene, es dann geschafft ha-
ben, bin ich happy!

Die JETZT SPORT sprach mit 
Jürgen Bötticher, einem der aktiven 
Förderer des Sports bei Blau-Weiß 96 
Schenefeld.

 Interview
Thomas Dobberstein
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JETZT SPORT So, wie ich Dich kennengelernt habe, hast Du 
zudem eine große Stärke in der „Beschaffung von Mitteln“ 
für den lokalen Sport?

JÜRGEN Es gibt im Ort eine gute Verbundenheit zwischen 
dem Sportverein und der örtlichen Wirtschaft. Viele fördern 
den Verein oder einzelne Sportarten schon ganz gezielt. Eini-
ge Abteilungen haben auch von sich aus einen guten Draht 
zu Schenefelder Unternehmen. Wenn ich erkenne, dass ein 
spannendes Sportprojekt eben diese Unterstützung bisher 
nicht in ausreichendem Maße hat, helfe ich gern einmal, die 
passenden Verbindungen herzustellen.

JETZT SPORT Diese Ortsverbundenheit spiegelt sich dann 
auch in Deinem Unternehmen wieder, richtig?

JÜRGEN Ja, absolut! Unser Team bei Westimmobilien setzt 
sich u.a. aus vielen regional aktiven Sportlern zusammen, 
die sich natürlich extrem gut auskennen in Ihrer Region. 
Christopher und Bennet vom Handball, Marc vom Fußball, 
Sebastian von der Leichtathletik und Tjark als aktiver Eis-
hockey-Torwart kennen den Sport, die Infrastruktur und die 
Besonderheiten im Ort.

JETZT SPORT Wenn Du in zwei Sätzen beschreiben solltest, 
was Dein Unternehmen in der Lornsenstraße anbietet, wäre 
das:

JÜRGEN Westimmobilien bietet alles rund um die Immobi-
lie, vom Verkauf über die Verwaltung bis zur Vermietung. Wir 
sind von Mo - Fr von 9.00 bis 18.00 Uhr und Sa von 9.00 bis 
12.00 Uhr  in unseren Geschäftsräumen in der Lornsenstraße 
86 für unsere Kunden erreichbar.

Kommt uns gern einmal besuchen oder vereinbart einen 
persönlichen Termin, wenn es eine Frage oder ein Problem 
rund um die Immobilie gibt. Das Immobilien Team vor Ort 
freut sich auf Euch.

JETZT SPORT Herzlichen Dank Jürgen, für Deine Zeit und 
vor allem für Dein herausragendes Engagement für unseren 
Verein BW96, von dem Du ja ausschließlich in „Wir“-Form 
sprichst!

Und wenn die Teilnehmer, Kids und 
Erwachsene, es dann geschafft haben, 
bin ich happy!



er Lockdown durch die Corona-Pandemie gefährdet die Existenzen vieler Sportvereine im ganzen Land. Das Sport-
angebot musste für einige Zeit komplett ausgesetzt werden. Das BW96-Trainerteam zeigte sich kreativ und die Mit-
glieder erwiesen sich als enorm flexibel, als mit „Sport trotz Corona“ Übungen für zuhause eingeführt und genutzt 
wurden. Schrittweise ermöglicht BW96 nun je nach Stand der Lockerungen wieder mehr und mehr Aktivitäten.

Viele der Vereinsaktivitäten benötigen völlig neue Wege, um den Sport und den Verein am Leben zu halten. Und so hat sich 
Blau-Weiß in der Krise auf beeindruckende Weise schnell und leise modernisiert. Hier zwei von vielen Beispielen:

Die Delegiertenversammlung 2020 wurde erstmals online abgehalten 

Der Verein ist verpflichtet, jährlich eine Delegiertenversammlung durchzuführen, auf der u.a. viele administrative Fragen ge-
klärt werden, der Vorstand entlastet und wo nötig neu gewählt wird, der Haushaltsplan besprochen und verabschiedet wird 
und im besten Fall auch verdiente Mitglieder geehrt werden. Bis auf letzteres fand diese Veranstaltung nun erstmalig in der 
Zeit vom 08. bis 12. Juni online für alle Delegierten statt.

Das Protokoll wurde bereits an die Delegierten verschickt, hier seien nur einige Kernergebnisse der Sitzung genannt:

• 72 Delegierte stimmten für die Online Durchführung, 74 von 104 Delegierten nahmen teil.
• Der Vorsitzende Carsten Schmidt berichtet über die Aktivitäten des abgelaufenen Jahres 

und die Erwartungen für das kommende Jahr.
• Der Bericht der Kassenprüfer mündet im Antrag, den Vorstand zu entlasten, 

was ohne Gegenstimmen geschieht.
• Der Haushaltsplan 2020/21 wird mit einer Gegenstimme genehmigt.
• Carsten Schmidt wir in seinem Amt als Vorsitzender für drei Jahre wiedergewählt.
• Der Ehrenrat besteht künftig aus Ingrid Rasmussen, Gerhard Manthei und Dieter Techel.
• Das offizielle Gedenken der verstorbenen Mitglieder und die Ehrungen verdienter Mitglieder 

werden zu einem späteren Zeitpunkt nachgeholt.

Mitglieder können Trainingsstunden im Studio und Veranstaltungen online buchen

Die neue Website www.bw96.de ist ja bereits zum Jahreswechsel online gestellt worden. In der aktuellen Situation ein 
Glücksfall, denn nun konnte darauf aufbauend technologisch auch erstmalig eine Online-Registrierung installiert werden. 
Dieses (neudeutsch) „Plugin“ bietet genau die staatlich verordneten Möglichkeiten der Teilnehmer-Erfassung für die limi-
tierten Plätze im Studio und bei einzelnen Kursen. Der Verein ist auf der sicheren Seite, weil die notwendigen Informationen 
im Falle einer Pandemie-Ausbreitung für die Gesundheitsbehörden systematisch vorliegen. Andererseits sind die Daten der 
Mitglieder gemäß der Datenschutzverordnung DSGVO geschützt. 

Ein echter Gewinn für die SportlerInnen und den Verein, der auch künftig für viele neue Gelegenheiten in Krisen-freien Zeiten 
genutzt werden soll. So kann Digitalisierung helfen, dass wir uns alle wieder beim Sport begegnen können! 

Wie einfach diese Registrierung nutzbar ist, zeigen wir nebenan in unserem Artikel BW96 Online Buchungen.

BLAU-WEISS 96 
MODERNISIERT SICH IN DER KRISE

BW96VEREIN
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BW96 Online Buchungen 
Auf unserer neuen Homepage www.bw96.de könnt Ihr viele Veranstaltungen und Kurse oder die Trainingszeiten im Studio 
online buchen. Die behördlichen Vorgaben machen es weiterhin notwendig, dass Ihr Euch zunächst registriert, bevor Ihr zum 
Training oder zur Veranstaltung kommen könnt.

Hier seht Ihr, wie einfach das möglich ist:

Im Anschluss erhaltet Ihr ein Bestätigungs-E-Mail. Für Stornierungen meldet Euch bitte in der 
Geschäftsstelle oder über info@bw96.de .

BW96VEREIN
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HAUPTSACHE TORE
Wir expandieren bundesweit. Seit 30 Jahren sind wir erfolgreich im Markt für Lieferung, Montage, 
Service und Wartung von hochwertigen Tor- & Türsystemen aktiv. Für den Raum Hamburg freuen 
wir uns verstärkt auf Unterstützung. Von unserer Zentrale in Hamburg - Schenefeld aus bedienen 
wir im gesamten Raum Deutschland, Österreich und Schweiz unsere anspruchsvolle Kundschaft. 
Wir suchen Dich als unsere Verstärkung!

+ Service Techniker (m/w/d) 
+ Elektromeister (m/w/d)

+ Auszubildende (m/w/d)

Christensen Tor- & Türsysteme GmbH
Blankeneser Chaussee 97, 22869 Schenefeld

E-Mail: info@christensen-group.eu, Telefon: 040 822 9920
www.christensen-group.eu

Wir machen die Tore

Die Christensen Group sucht für ihre Unternehmen regelmäßig  
engagierte und fachkundige Mitarbeiter: Besonders im Bereich Tech-
nik/Installation und Wartung freuen wir uns auf Deine Bewerbung.
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EINRAD TRAINING 
TROTZ CORONA

BW96EINRAD

Nach längerer Zeit konnten wir, die Einrad Friends von Blau-
Weiß 96, vor ein paar Wochen wieder mit dem Training be-
ginnen. 

Zwar durften wir noch nicht in die Hallen, aber hatten das 
Glück, das Stadion nutzen zu dürfen. Auch wenn wir einen 
bestimmten Mindestabstand einhalten müssen, weswegen 
wir bestimmte Tricks nicht ausführen können, hat uns diese 
Nachricht sehr erfreut. Wir sind gegenseitig sehr froh, uns 
auch mal wiederzutreffen, da wir uns eine lange Zeit nicht ge-
sehen haben. Das Training bringt einfach mehr Spaß, wenn 
man in der Gruppe trainiert und auch Kommentare und Feed- 
back von den Trainern bekommt. 

Es finden zwar noch nicht alle Gruppen in vollständiger Grö-
ße statt, da dies im Moment bei den Anfängergruppen noch 
nicht so sinnvoll ist. Man kann ihnen aufgrund des Mindest-
abstandes einfach keine Hilfestellung geben. Es könnte theo-
retisch jedes Kind einen Erziehungsberechtigten mitbringen, 
aber es sollen einfach nicht zu viele Menschen auf einem 
Haufen sein. Zum Glück werden die Hallen langsam wieder 
geöffnet und wir können wieder drinnen trainieren.

Aufgrund von Corona fielen leider auch ziemlich viele Wett-
kämpfe aus, auf die wir uns gefreut hatten. Im März sollte 

eigentlich der Regio-Cup stattfinden. Bei diesem wäre die 
Regio-Cup Gruppe mit ihrer Großgruppe und drei Paarküren 
gestartet. Für manche der Starter wäre dieser Wettkampf der 
Erste gewesen, auf dem sie gestartet wären, was dies umso 
trauriger macht. Die Regio-Cup Gruppe ist aber nicht die ein-
zige Gruppe, bei der ein Wettkampf ausfiel. 

Die SH-Meisterschaft (Schleswig-Holsteinische-Meister-
schaft) in Elmshorn ist leider ebenfalls ausgefallen. Dort 
hätte die Leistungsgruppe mit ihrer Kleingruppen Kür teilge-
nommen. Noch dazu wären zwei Paarküren und vier Einzel-
küren der Leistungsgruppe dort gestartet. Dies ist ebenfalls 
sehr schade. 

Dieses Jahr im Sommer hätten wir das Glück gehabt, eine 
unserer besten Fahrerinnen, Anna-Lena Heitmann, bei der 
WM in Frankreich sehen zu können. Auch wenn die WM erst in 
den Sommerferien stattgefunden hätte, wurde sie aufgrund 
nichtvorhandener Trainingsmöglichkeiten und der weltwei-
ten Reisebeschränkungen auch für die Teilnehmer aus aller 
Welt abgesagt.

Wir hoffen, dass das normale Training bald in allen Gruppen 
wieder stattfinden kann.

LISA HANSEN UND JETTE KANEFENDT
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Die Abteilung Fitness & Gesundheit bleibt auch während der Pandemie aktiv!

„Ab 13. März 2020 müssen alle Sportstätten geschlossen bleiben, der Sportbetrieb wird komplett eingestellt!“ 
Auch wenn diese Aussage nicht wirklich überraschend kam, war sie doch zunächst ein Schock für uns und die Mitglieder  
unserer Abteilung! Ohne Sport auf unbestimmte Zeit? Das war für uns aber keine Option! Sofort setzten wir uns zusammen 
und riefen das Programm „Sport trotz Corona“ ins Leben:

Auf unserer Homepage stellten wir ab sofort Trainingsprogramme für unsere Mitglieder online. 

SPORT 
TROTZ CORONA?

Onlinesportprogramm

Aus allen Bereichen wie Yoga, Entspannung, Kräftigung, Mobilisation, Tanz und Reha trugen unsere Trainerinnen und Trainer 
Übungseinheiten zusammen. Die Trainingsprogramme wurden in Fotosequenzen, Videos und Audiodateien präsentiert! Toll, 
wie motiviert und kreativ unser Team sofort zur Stelle war! 

Dabei hatte zum Beispiel Ulrike, unsere neue Yoga-Trainerin, die erst unmittelbar vor Corona ihren Start bei BW96 hatte, schon 
nach wenigen Tagen etliche Yogaübungen, Entspannungseinheiten und Programme fürs Homeoffice erstellt. Sonja filmte 
direkt aus ihrem Garten und gab tolle Mobilisationstipps. Martinas Workouts für verschiedene Körperregionen forderten alle 
Teilnehmer heraus, und Yasmina erreichte mit Yoga-, Kräftigungs- und Präventi-
onsübungen für jede Zielgruppe viele Homeoffice-Sportler. Und auch für unseren 
Reha-Sportlern stellten Katja, Vera und Kirsten ein umfangreiches Programm zu-
sammen. Vielen Dank an Euch und alle anderen TrainerInnen, die ebenfalls zu un-
serem vielseitigen Programm beigetragen haben! 

30-Tage-Plank-Challenge

Über die Social-Media-Kanäle Facebook und Instagram maßen wir uns bei der 
30-Tage-Plank-Challenge. Was mit 20 Sekunden noch einfach begann, steigerte 
sich über die Zeit bis hin zu 4:30 Minuten Halten im Unterarmstütz! Am letzten 
Tag schafften einige Sportler sogar beeindruckende 5:00 Minuten! Die gegenseiti-
ge Motivation und der Kampfgeist beflügelte unsere Sportlerinnen und Sportler! 
Danke an alle Trainerinnen und Trainer, die uns ihre Plank-Bilder als Motivation 
zur Verfügung gestellt haben! 

Na Klar!

BW96FITNESS & GESUNDHEIT
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Onlinekurse live

Doch damit nicht genug! Über die letzten Monate konnten 
wir auch ein buntes Programm an Online-Kursen anbieten! 
Live vor dem Bildschirm trainierten wir mit unseren Mit-
gliedern aus unseren Wohnzimmern! Egal ob bei Rücken-
fit, Bauch-Special, Yoga, Pilates, Functional Fit, Outdoorfit 
Ausdauer-Workout oder Strong Nation, wir hatten bei jeder 
Einheit sehr viel Spaß! Natürlich war es nicht ganz das glei-
che Erlebnis wie im Kursraum, aber der direkte Austausch 
und der Ansporn durch unsere Trainer war so trotz Corona 
möglich! Danke an Martina, Sonja, Yasmina und Yvonne, die 
über viele Wochen von zu Hause aus unsere Sportler bewegt 
haben! 

Wiedereinstieg Phase I - Outdoorsport

Und dann endlich konnten wir am 12. Mai wieder mit den ers-
ten Sporteinheiten vor Ort starten. In Phase I war zunächst 
Outdoor-Sport unter Auflagen möglich. Der Wiedereinstieg 
musste innerhalb weniger Tage organisiert werden und viele 
Abteilungen auf die vorhandenen Sportflächen im Stadion 
und den Kleinfeldern aufgeteilt werden. Aber schlussendlich 
konnten wir, auch hier dank 

der Flexibilität und dem Einsatz unserer Trainer, sofort mit 
über 40 Kursen aus allen Bereichen starten! Was zunächst 
für viele Mitglieder ungewohnt war, fand schnell großen 
Anklang! Begeistert stellten unsere Mitglieder fest, wie viel 
Spaß ein Training unter freiem Himmel und mit der Sonne im  
Gesicht machen kann! 

Rund um die Uhr für unsere Mitglieder da

Aber unser Team war nicht nur im Sportbereich aktiv! Auf der Straße, auf dem Wochenmarkt und am Telefon, sprachen wir 
regelmäßig mit unseren Teilnehmern! Ein riesen Dankeschön geht hier an Katja, Ingrid, Vera und Kirsten, die auch alle Mitglie-
der, die über E-Mail und Internet nicht so aktiv sind, auf dem Laufenden gehalten haben! 

BW96FITNESS & GESUNDHEIT

Na Klar!
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Wiedereröffnung BW96 Studio

Auch nachdem wir dann im zweiten Schritt am 25. Mai 2020 wieder die Kursräume und Hallen mit strengen Hygieneauflagen 
nutzen konnten, blieben viele Kurse weiterhin an der frischen Luft! 

In dieser zweiten Phase durfte auch das BW96 Studio endlich seine Türen wieder öffnen. Zunächst wird hier in festen Zeit-
fenstern mit maximal 10 Sportlern gleichzeitig trainiert. Die Trainingszeiten sind über unsere Homepage online buchbar.  
www.bw96.de/veranstaltungen .

Aber trotz des aktuell erhöhten, organisatorischen Aufwands waren auch hier die Mitglieder erleichtert, dass sie nach nun-
mehr drei Monaten wieder an die Geräte durften. Im Studio ist ebenfalls dank eines Hygienekonzeptes und einer teilweisen 
Umstellung der Geräte ein risikoarmes und entspanntes Training möglich!

Na Klar!
BW96FITNESS & GESUNDHEIT

Friedrich-Ebert-Allee 4-12 • 22869 Schenefeld 
Tel: 040-839 239 0 • www.vw-ahlfeld.de

Auch Reha-Sportler wieder aktiv

Insbesondere für unsere Reha-Sportler war es nun ganz 
wichtig wieder starten zu können! Ist doch für diese Grup-
pen das regelmäßige Training sehr wichtig für Gesund-
heit und Wohlbefinden! Trotz der Tatsache, dass viele der 
Reha-Sportler zur Risikogruppe gehören, waren auch diese 
Gruppen gleich wieder gut gefüllt. 

Nun stehen die Sommerferien vor der Tür! Auch in den 
Sommerferien werden wir unsere umfangreichen Trainings-
möglichkeiten weiterführen und hoffen, dass wir nach den 
Ferien wieder einen weiteren Schritt Richtung „Normalität“ 
machen können!

Noch mal ein riesengroßes Dankeschön an alle Trainerinnen 
und Trainer, diese Zeit mit gestaltet haben und „Sport trotz 
Corona“ ermöglicht haben!

Außerdem möchte ich allen Mitgliedern der Abteilung Fit-
ness & Gesundheit für ihre Treue, Geduld und ihren Zuspruch 
danken! Für euch haben sich der Einsatz und der Schweiß 
allemal gelohnt!

SVENJA HAMMERSCHMIDT



Blankenese                                                                       
Dormienstraße 9                                                    
22587 Hamburg                                        
Tel.: 866 06 10                                     

Bestattungen 

aller Art und 

Bestattungsvorsorge

Beerdigungs-Institut Seemann & Söhne KG

Rissen
Ole Kohdrift 4
22559 Hamburg
Tel.: 81 40 10

Schenefeld
Dannenkamp 20 
22869 Schenefeld
Tel.: 866 06 10

Groß Flottbek
Stiller Weg 2 
22607 Hamburg
Tel.: 82 17 62

In Schenefeld finden Sie unser Trauerzentrum mit eigener Trauerhalle, Abschiedsräumen und Café.

www.seemannsoehne.de

Auch in diesem Jahr werden wir in den Schleswig-Holstei-
ner Sommerferien vom 29.06. – 09.08.2020 ein spezielles 
Sommerferientraining anbieten! 

Das BW96 Studio wird durchgehend geöffnet sein. Ihr könnt, 
wie die letzten Wochen auch, Eure Trainingseinheiten online 
über unsere Homepage buchen. 

Die BW96 Kurse werden ebenfalls weiterhin fast alle stattfin-
den. Für eventuelle Ausfallzeiten aufgrund von Urlaub beach-
tet bitte die Infos auf unserer Homepage und die Aushänge!

Für Fragen zum Ferienprogramm stehen wir gerne im Studio 
oder in der Geschäftsstelle zur Verfügung!

SOMMERFERIEN-
PROGRAMM

BW96FITNESS & GESUNDHEIT
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BW96REHASPORT

TERMINPLAN 2020

HERZSPORT

MONTAG 18:00 - 19:00 Uhr Kirsten

MONTAG 19:00 - 20:00 Uhr Katja

MITTWOCH  16:00 - 17:00 Uhr Katja

MITTWOCH  17:00 - 18:00 Uhr Katja

DONNERSTAG 11:30 - 12:30 Uhr Yasmina

ORTHOPÄDIE

MONTAG 14:30 - 15:15 Uhr Katja

MONTAG 15:30 - 16:15 Uhr Katja

DIENSTAG  08:30 - 09:15 Uhr Vera

DIENSTAG  09:30 - 10:15 Uhr Vera

DONNERSTAG  17:30 - 18:15 Uhr Katja

FREITAG 14:00 - 14:45 Uhr Geena

FREITAG 14:45 - 15:30 Uhr Geena

LUNGENSPORT

DONNERSTAG 16:30 - 17:30 Uhr Katja

DIABETES

DIENSTAG  10:30 - 11:30 Kirsten

Die NEUEN Gruppen starten ab 1. September 2020, wenn die jeweilige Mindestteilnehmerzahl erreicht ist!

BW96REHASPORT
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Zunächst möchte ich mich im Namen des Vereins und der 
Übungsleiter ganz herzlich bei allen Teilnehmern und Mitglie-
dern der Abteilung Rehasport für das große Verständnis und 
die lange Geduld in der Zeit der Corona-Pandemie bedanken.

Wir haben in der Abteilung durch die Unterbrechung des 
Sportbetriebs kaum ein Mitglied verloren, wofür wir sehr 
dankbar sind.

Hinzu kam, dass sich zum 01.04. die Beitragsstruktur der Ab-
teilung nach langen Jahren grundlegend ändern musste.

Wer am Rehasport teilnehmen möchte, kann wie gewohnt 
eine genehmigte Verordnung vorlegen. In diesem Fall ist das 
Angebot kostenfrei, da die Krankenkassen diese erstatten. 
Wer im Anschluss in „seiner“ Gruppe weiter trainieren möch-
te, oder wer gänzlich ohne Verordnung, als Selbstzahler, teil-
nehmen möchte, wird ab sofort diese Kosten selber tragen 
müssen - unabhängig von den Beiträgen aus anderen Abtei-
lungen. 

Diese Regelung gilt für jede neue Mitgliedschaft ab dem 
01.04.2020.

REHASPORT NEUE BEITRÄGE, MONATLICH

1x/Woche 2x/Woche

REHASPORT* mit Verordung kostenfrei kostenfrei

HERZSPORT mit Verordung kostenfrei kostenfrei

REHASPORT* mit Verordnung als Mitglied** € 22,00 € 38,00

HERZSPORT mit Verordnung als Mitglied** € 34,00 € 62,00

REHASPORT* ohne Verordnung € 22,00 € 38,00

HERZSPORT ohne Verordnung € 34,00 € 62,00

Demnächst starten zudem auch neue Kurse im Bereich  
Rehasport-Orthopädie, Diabetes und Herzsport. Da wir mo-
mentan aber stetig neue Kurspläne entwickeln müssen, bit-
te ich bei Interesse auf Aushänge zu achten oder sich telefo-
nisch zu informieren. 

Ich wünsche allen einen guten NEU-START. Wir hoffen auf 
rege Teilnahme. Bleibt gesund und munter.

VERA OHN-BLECKMANN  

NEUIGKEITEN 
AUS DEM BEREICH REHASPORT!

* 	 in den Bereichen Orthopädie, Lunge, Diabetes
** 	 Rückerstattung der Kosten, quartalsweise

von 1911 GmbH & Co.KG

Rugenbarg 39, 22549 Hamburg

Fritz-Lau-Str. 7, 22869 Schenefeld

www.lauwigi-bestattungen.de

 80 35 59

 830 19 853

Tag und Nachtruf

Tradition seit über 100 Jahren

BW96REHASPORT
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BW96HANDBALL

HTS/BW96 HANDBALL 
»WIR SIND 5 JAHRE ALT!«

Zwei „mittelgroße“ Handballabteilun-
gen (HTS: 12 Teams, BW96: 9 Teams, je 
2 Mini-Gruppen männlich) entschlos-
sen sich eine Spielgemeinschaft zu bil-
den!

Nach anfänglichem Abtasten konkreti-
sierte sich dann das Konstrukt mit noch 
unbekanntem Namen! Ein SG-Vertrag 
musste her, der die Struktur, die Finan-
zen und im schlimmsten Fall die Auflö-
sung der SG beschrieb! 

Dass letztere Konstellation (Auflösung) 
nicht zum Tragen kommt, ist dem WIR 

zu verdanken! WIR sind SG, WIR spie-
len zusammen, WIR wollen Spaß, WIR 
wollen den Erfolg! Was bei anderen Ver-
einen schnell in eine latente Arroganz 
abdriftet, ist bei uns auch nach 5 Jahren 
noch immer als harmonisches Aufstre-
ben zu vermerken! Leistung auch, aber 
immer unter einem optimalen Gemein-
schaftsgefühl!

WIR hieß dann irgendwann HTS/BW96 
Handball! Beide Vereine verewigt, für 
viele Schiedsrichter zunächst unaus-
sprechlich, für gegnerische Trainer 
war SG HaSch die logische Abkürzung! 

Mit Gelassenheit sahen WIR über die-
se Wortspiele hinweg! Denn WIR, ist 
durchaus auch „Chill mal Alder!“  

In Zahlen bedeutet WIR zur Saison 
20/21 ca. 650 Handballer, in 39 Teams 
und 7 Mini-Stützpunkten! Das sind in 5 
Jahren 45 % mehr Jugendteams (von 
20 auf 29). Eine unglaubliche Wachs-
tumsrate, die uns auf den inoffiziellen 
Platz Nr. 1 in der Mannschaftswertung 
des Hamburger Handball-Verbandes, 
aber auch in Schleswig-Holstein bringt!

Selbst wenn Corona alles zu 
überdecken scheint, so wollen

 WIR nicht vergessen, dass 
UNSERE HTS/BW96 Handball 

nunmehr seit 5 JAHREN existiert.

ERWACHSENE F M ges.

SG Halstenbek/Schenefeld 4 6 10

HTS/BW96 Handball 5 5 10

MÄNNL. JUGEND mA mB mC mD mE ges.

SG Halstenbek/Schenefeld 2 2 2 3 3 12

HTS/BW96 Handball 2 3 3 4 5 17

WEIBL. JUGEND wA wB wC wD wE ges.

SG Halstenbek/Schenefeld 0 2 3 1 2 8

HTS/BW96 Handball 1 2 2 3 4 12

MINISTÜTZPUNKTE SM MW MM ges.

SG Halstenbek/Schenefeld 2 0 2 4

HTS/BW96 Handball 2 3 2 7

SG GESAMT wJ mJ F M ges. Minis

SG Halstenbek/Schenefeld 8 12 4 6 30 4

HTS/BW96 Handball 12 17 5 5 39 7

April 2015 vs. Mai 2020
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HTS/BW96 HANDBALL 
»WIR SIND 5 JAHRE ALT!«

Aber Vereine und auch Spielgemein-
schaften leben von den Menschen, die 
sie mit Leben füllen! 

WIR haben es zur letzten Saison ge-
schafft, alle Teams mit einheitlichen Tri-
kots auszustatten! Unsere Trikotgruppe 
hat unglaubliche Summen akquiriert 
und uns ein starkes Outfit beschert! 
Danke hierfür!

60 Trainer und Betreuer sind hochmoti-
viert, ihr Bestes für die Teams zu geben! 
Vom sterbenden Ehrenamt auf Mann-
schaftsebene keine Spur! 

Auf „Funktionärsebene“ funktioniert 
vieles sehr gut, doch könnten WIR noch 
mehr Sportfreunde auch in verantwor-
tungsvollen Positionen gebrauchen!

Und auch das Schiedsrichterwesen 
würde sich auf weiteren Zuwachs freu-
en! Viele Teams, bedeuten auch viele 

Spiele, die die SG zu pfeifen hat! Mo-
mentan liegt dort zu viel Last auf we-
nigen Schultern! Das können nur WIR 
gemeinsam ändern!

Sportlich ist die Devise  
„The only way is up!“

In einigen Altersklassen hätten WIR 
schon in den Anfangsjahren durch Mi-
schen von Mannschaften und Jahrgän-
gen in die Hamburger Spitze vorstoßen 
können! 

Doch behutsamer Aufbau unserer 
Teams, das geplante Setzen von Pri-
oritäten und eine systematische Zu-
sammenführung von Teams, ohne den 
Unterbau zu vergessen, haben zu einer 
steten Leistungssteigerung geführt!

Konsequent die ersten Top-Ergebnisse 
im Hamburger Handball-Verband, aber 
auch auf überregionalen Turnieren wie 

den Lübecker Handball-Days!

Mit der mE 1 und der mB 1 stellen WIR 
die ersten Meister in der Hamburg-Liga-
der „SG-Geschichte“!

Viele, viele tolle Resultate und Platzie-
rungen auch unterer Mannschaften 
machen uns stolz auf Trainer und Akti-
ve! Trotzdem immer die Bodenhaftung 
behalten, damit bei Bedarf Richtungen 
korrigiert werden können! 

Wann WIR mit der 6. Spielzeit starten, 
steht noch in den Sternen! Doch WIR 
werden gestärkt aus der Corona-Kri-
se hervorgehen und die SG zu neuen 
Höchstleistungen treiben! 

Bleibt gesund, trainiert hart und gebt 
alles!

STEPHAN PHILIPPS

Rübcke & Kopp
Steuerberatungsgesellschaft mbH
Haferweg 46
22769 Hamburg

Telefon +49 40 6077 1493-0
Telefax +49 40 6077 1493-11
E-Mail info@ruebcke-kopp.de www.ruebcke-kopp.de

Ihre Steuerkanzlei im Hamburger Westen
Schnell, fundiert, verständlich

Private und betriebliche Steuerberatung

Wir sind fit in den Disziplinen der Steuergestaltung rund um Erbschaftssteuer, 
Schenkungssteuer, Nachfolgeplanung, vorweggenommene Erbfolge und 
Unternehmensveräußerung  

Wir 
bilden 

aus!
2020

Wir besuchen Sie auch gerne vor Ort.

BW96HANDBALL



Erfolgsbasis war die  
offensive 3:2:1-DECKUNG

Basis der erfolgreichen Saison war eine Abwehrumstellung, 
die in der Saisonvorbereitung erarbeitet wurde: Statt der 
etablierten 6:0-Deckung setzte das Team auf die deutlich 
offensivere 3:2:1-Variante, um die Gegnerinnen schneller 
zu Fehlern zu zwingen und mit Tempospiel einfache Tore 
zu werfen. Zudem wurde das Angriffsspiel um vorgegebene 
Abläufe erweitert – mit dem Ziel, Tore von allen Positionen 
zu erzielen, um für die Gegner nicht so leicht ausrechenbar 
zu sein. Mit Erfolg: Gemeinsam mit dem späteren Meister 
TH Eilbeck 2 war die Spielgemeinschaft das angriffsstärkste 
Team der Liga.

Überragend war dabei die erste Halbserie – lediglich dem TH 
Eilbeck 2 musste sich die Mannschaft geschlagen geben. Der 
Lohn: Zur Saisonhalbzeit lag die Spielgemeinschaft punkt-
gleich mit den Eilbeckerinnen an der Tabellenspitze. Da die 
Hamburgerinnen aber nicht in die Hamburg-Liga aufsteigen 
können, rücken die Halstenbeker-Schenefelder Damen nun 
gemeinsam mit den bei Saisonabbruch punktgleichen Da-
men des Eimsbütteler TV in die höchste Hamburger-Liga auf.

HÖHEPUNKT war  
Pokalspiel gegen Drittligisten

Auch wenn die Damen in der Punktrunde einige sehr gute 
und souveräne Spiele zeigten, war der Saisonhöhepunkt 
eine Niederlage: Anfang Dezember kamen in der zweiten 
Runde des Hamburger Pokals die Drittliga-Spielerinnnen der 
Scala Giants aus Alstertal-Langenhorn in die Halle Achter de 
Weiden. Vor über 100 begeisterten Zuschauern war von ei-
nem Dreiklassenunterschied zeitweise nicht viel zu spüren 
– auch wenn es letztlich 18:28 hieß. Ein tolles Erlebnis, das 
zeigt, welch attraktiver Damen-Handball in Halstenbek und 
Schenefeld gespielt wird.

Egal wann die Saison letztlich losgehen wird: Die Ham-
burg-Liga wird definitiv eine Herausforderung für die Mann-
schaft. Geführt von drei erfahreneren Spielerinnen sollen 
und werden sich die jungen weiterentwickeln. Hinzu kom-
men einige talentierte Zugänge aus der eigenen Jugend. Ziel 
ist es, die Klasse zu halten – mehrere Trainingsspiele gegen 
Hamburg-Ligisten haben bereits gezeigt, dass dies auch 
möglich ist. Bange machen gilt nicht!

TROTZ ALLER WIDERSTÄNDE 
1. Damen der SG HTS/BW96 spielen kommende Saison in der Hamburg-Liga 

BW96HANDBALL

Mehrere unvorhergesehene, studienbedingte Abgänge vor Saisonbeginn, langwierige Verletzungen, zeitaufwendige Prü-
fungsphasen, Schwangerschaften und Auslandsaufenthalte – nein, einfach war die vergangene Saison für die 1. Damen der 
Spielgemeinschaft SG HTS/BW96 (sie spielte offiziell als 2. Mannschaft in der Landesliga-Staffel 1) nicht. Dass es dennoch für 
das große Saisonziel - Aufstieg in die Hamburg-Liga - gereicht hat, ist zwar angesichts der abgebrochenen Corona-Saison 
letztlich glücklich, aber verdient.

Foto: UNGEWÖHNLICHE ENTSPANNUNG VOR DEM SPIEL. 

Foto: DIE AUFSTIEGSMANNSCHAFT MIT IHREN TRAINERN 
LUTZ LAUENROTH (LINKS) UND IVEN HALBERSCHMIDT.
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rainer Frank Unterspann hat-
te im Jahrgang 03/04 eine 
starke Truppe gesammelt, 
um in der Hamburg-Liga zu 
bestehen!

Der Härtetest schon vor den Sommer-
ferien, die Lübecker Handball Days!

Zahlreichen Top-Teams war der Grad-
messer für die kommenden Monate! 
Man erreichte den A-Pokal und elimi-
nierte dort die lokalen Oberliga-Teams 
zu Hauf! Final ein hervorragender  
3. Platz!

Die Spiele der Hinserie zeigten, dass 
es mit dem Buxtehuder SV nur einen 
ernstzunehmenden Konkurrenten 
gab! Doch auch in Buxtehude siegten 
die Jungs um unseren FSJler Michi 
Kühn mit 30:20!

Mit einem Ausrutscher der Konkurrenz 
aus Buxtehude gegen Hamburg-Nord 
2 betrug der Vorsprung zur Halbserie 4 
Punkte! Ausgebaut auf 6 Punkte durch 
ein 26:20 im Rückspielgegen den BSV.

Ob Bruder Leichtfuß oder Nervenflat-
tern, man weiß es nicht! Vielleicht war 
auch die Erkältungswelle schuld an 
knapperen Ergebnissen in der Rückse-
rie! Gegen die HT Norderstedt ereilte 
es dann das Team! 30:31 verlor man  
unnötig!

Sicher war der Abgang von Stefan Ba-
ran (nach South-Carolina/USA) und der 
verletzungsbedingte Ausfall von Bjarne 
Jessen nicht unerheblich! Trotzdem 
biss sich das Team durch und muss-
te sich dann „nur“ dem Corona-Virus  
geschlagen geben! Auch hier hieß es 
K.O.rona!

Nach der vorzeitigen Meisterschaft der 
mE 1, der zweite Titel der HTS/BW96 
Handball!

Die gesamte SG sagt „HERZLICHEN 
GLÜCKWUNSCH ZUR MEISTERSCHAFT 
2019/2020!“

Da die mA 1 mit einem ebenfalls star-
ken 4. Platz auch schon die direkte 
Qualifikation für die kommende Ham-
burg-Liga geschafft hat, werden wir das 
Anrecht durch den Meistertitel in der 
B-Jugend auf einen 2. Platz in dieser 
Liga wahrnehmen!

Wir sind gespannt auf die kommende 
Saison!

STEPHAN PHILIPPS

mB 1 
HAMBURGER-MEISTER 2019/2020

Foto: DIE MÄNNL. B 1 DER SAISON 2019/2020!
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E1
chon auf den Turnieren vor 
der Punktrunde zeichnete 
sich ab, dass es eine überra-
gende Saison werden würde!

Ohne Verlustpunkte gewannen die 
Jungs um die Coaches Alex Michaelis, 
Tom Wolff und Michi Kühn die stark 
besetzten Turniere beim AMTV Ham-
burg, in Lübeck und Bargteheide! 
Starke Gegner waren hier außer den 
Gastgeber-Jungs vom MTV Lübeck bei 
den Handball Days in Lübeck nicht zu 
sehen!

Und so war auch der Saisonverlauf vor-
gezeichnet!

Deutlichste Siege gegen die Konkur-
renz in Staffel 1 machten es schwer, die 
Gegner noch zu motivieren, gegen uns 
anzutreten! Schon zur Halbserie ein 
Durchschnitt der Ergebnisse von 40:16! 
Einzig die Spiele in der D-Jugend Lan-
desliga zeigten die Grenzen gegen zwei 
Jahre ältere Gegner auf!

Ein weiterer kleiner Dämpfer auf un-
serem eigenen Turnier zu Neujahr! Als 
gute Gastgeber überließen wir in einem 
sehr starken Feld den Gästen vom ATSV 
Habenhausen den Sieg im Finale! 

Doch auch in der Rückserie gab es keine 
Motivationsprobleme! 

Und so passierte, was passieren muss-
te, schon am viertletzten Spieltag ging 
es beim TSC Wellingsbüttel um den 
Titel! 6 Punkte vor der HT Norderstedt 
und besser im direkten Vergleich hieß 
MATCHBALL!!!

Und auch hier ließen die Jungs mit  
einem 46:21 nichts anbrennen! Der 
Gegner spielte auch nicht mehr gegen 
uns, sondern er war mit dem Spiel 20+ 
beschäftigt! Bei 21 erzielten Toren gin-
gen auch sie jubelnd vom Feld!

Männer, das war eine starke Serie, die 
nur noch durch Zuschauertumulte in 
den letzten Spielen hätte verhindert 

werden können!

Doch Corona hat die Saison vorzeitig 
beendet und offiziell in 5 Jahren Spiel-
gemeinschaft die allererste Hamburger 
Meisterschaft im Jugendbereich einge-
fahren! Nach Platz 4 der mE 17/18, Platz 
2 in 18/19 und nun Platz 1 in 19/20! Der 
schlafende Riese erwacht! 

Den Jungs und den Coaches natürlich 
einen HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH 
von der gesamten HTS/BW96 Hand-
ball-Gemeinschaft zur allerersten 
Meisterschaft der SG überhaupt!

In der kommenden Saison wird neben 
dem Jg. 2008 auch der Jg. 2009 in der 
Hamburg-Liga spielen! 

Wir wünschen weiterhin viel Erfolg!
STEPHAN PHILIPPS 

mE 1  
HAMBURGER-MEISTER 2019/2020

Foto: DIE MÄNNL. E 1 DER SAISON 2019/2020!

S
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C1mC 1  
3. PLATZ LANDESLIGA 2019/2020

Foto: DIE MÄNNL. C 1 DER SAISON 2019/2020!

BW96HANDBALL

it einem sehr starken 3. 
Platz in der Landesliga 
beendete die männl. C 
1 um das Schenefelder 
Trainer-Urgestein André 

Grohde und Co Katharina Melzer die 
Saison 2019/2020.
	
Entscheidend dafür war das letzte Spiel 
gegen den Elmshorner MTV!

Im Hinspiel unterlag das TEAM den Elm-
shornern mit 31 : 35 und sollte sich an 
diesem Samstag wieder eine Niederla-
ge einstellen, so würde es ein Zittern bis 
zum letzten Saisonspiel bedeuten, ob 
denn tatsächlich der dritte Platz in der 
Landesliga gehalten werden könnte…

…es ging also um Einiges!
…der Gegner verweigerte eine Spiel-
verlegung! 

Stark geschwächt durch die Hambur-
ger Ferien und einem Schüleraustausch 
fehlten einige Spieler, so dass die mC2/
mC3 bei uns aushelfen durfte. Tatsäch-
lich rechneten wir daher eher mit einer 
Niederlage denn mit einem Sieg. Doch 
alles kam ganz anders…

…nach einem verschlafenen Auftakt, 
drehte das TEAM in der zweiten Phase 
der ersten Halbzeit extrem auf, bezog 
hierbei alle Mannschaftsteile mit ein 
und ging schließlich mit einem neun 
Punkte Vorsprung (20 : 11) in die Halb-
zeit. Die Ansage „Wir haben keine Chan-
ce und die nutzen wir“ hatte gefruchtet.
Die zweite Halbzeit gestaltete das TEAM 
dann deutlich spannender und ließ die 
Elmshorner nun Tor um Tor den Ab-
stand verkürzen. 

Dennoch gelang es den Jungs aus Elm-
shorn nicht, bis auf weniger als drei 
Tore heran zu kommen, so dass sich 
das TEAM am Ende des Tages mit einer 
ordentlichen Portion Kampfgeist & Mo-
ral selbst mit einem Sieg und dem (vor-
zeitig feststehenden) dritten Platz in der 
Landesliga belohnte…

In der neuen Saison wird André die 
Jungs weiter voranbringen, die dann 
als männl. B 2 antreten!

ANDRÉ GROHDE / STEPHAN PHILIPPS

M
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D4
s ist offiziell! War man früher 
mit Fortuna im Bunde, sollte in 
dieser Saison Corona das Maß 
aller Dinge sein!

In einer langen Saison kämpfte sich 
die mD 4 in der Bezirksliga von Spiel zu 
Spiel! Mit 4 Minuspunkten überwinter-
ten wir zur Halbserie auf einem guten 3. 
Platz und mussten uns nur den vorderen 
Teams aus Buchholz und Pinneberg ge-
schlagen geben!

War die Niederlage gegen die HSG Pin-
nau 1. vermeidbar, so haben uns die 
Jungs der HL Buchholz08-Rosengarten 
2. die Grenzen aufgezeigt! Trotzdem eine 
erfolgreiche Hinserie und eben Platz 3.!

Interessant die mehrfache Frage von 
Gegnern: “Habt ihr auch noch eine 2. 
Mannschaft?“ Nee, aber eine 5.! Die Re-
aktion dann meist:“Ohhhh! Respekt!“

Um nicht ganz aus dem Tritt zu kommen, 
spielten wir bei unserem BPJ-Turnier zu 
Neujahr!

Es reichte unter 8 Teams in einem star-
ken B-Pokal zu Platz 3! Hinter dem Sie-
ger aus Neumünster und unserer eige-
nen 2. Mannschaft blieben immerhin 
Socken für die Aktiven!

Zur Rückserie tat sich einiges!

Rellingen 2 kam aus der Kreisliga und 
der FC St. Pauli gar aus der Hamburg-Li-
ga hinzu! Sehr schwankend, aber fi-
nal erfolgreich kämpfte sich das Team 
durch die Spiele! Gegen den Tabellen-
letzten TuS Esingen reichte es mit ganz 
viel Glück und einem Siegtreffer kurz 
vor Schluss!

37:57 18:19 Tor durch Mika Theuerkorn 
(10, TuS Esingen)
38:34 19:19 Tor durch Jannik Jürgensen 
(84, HTS/BW96 Handb 4)
39:45 20:19 7m-Tor durch Jannik Jür-
gensen (84, HTS/BW96 Handb 4)

Ein abgewehrter Ball Sekunden vor 
Schluss ließ die ganze Anspannung 
dann in einen Siegesjubel umschwen-

ken! Danke großer Yannik, der du in 
diesem Spiel noch die Kohlen aus dem 
Feuer geholt hast!

Gewarnt und hochmotiviert ging es 
dann in Schenefeld gegen Barmstedt 
2! Und wir legten los wie die Feuerwehr 
1:0, 2:0, 3:0! Doch dann ebbte der Elan 
ab, Barmstedt kam ins Spiel! Halbzeit 
dann mäßige 10:5!

Bis zur 39. Minute wuchs der Vorsprung 
dann auf 26:12 an!

38:26 26:12 Tor durch Theo Lemitz (89, 
HTS/BW96 Handb 4)
Danach sorgte dann nur noch Stephan 
für die Lacher als er sagte: „Einer geht 
noch!“!
39:14 27:12 Tor durch Nico Ivers (91, 
HTS/BW96 Handb 4)
Und wie im Stakato: „Einer geht noch!“!
39:31 28:12 Tor durch Theo Lemitz (89, 
HTS/BW96 Handb 4)
Und wie im Reflex: „Einer geht noch!“!
39:49 29:12 Tor durch Bennet Martens 
(95, HTS/BW96 Handb 4)

mD 4  
VIZEMEISTER BEZIRKSLIGA 2019/2020

Foto: DIE MÄNNL. D 4 DER SAISON 2019/2020!

E

BW96HANDBALL



BW96HANDBALL

Du suchst ein cooles Team?
Du hast Spaß am Mannschaftssport?

DANN KOMM ZU UNS!!!
Wir sind die weibl. D 1 der 

HTS/BW96 HANDBALL
und freuen uns auf dich! Komm einfach zum Training!

Dienstag, 17:45-19:15 Uhr, Sporthalle Achter de Weiden, Schenefeld
Mittwoch, 17:30-19:00 Uhr, WoBo-Halle, Bickbargen 111, Halstenbek

WIR SUCHEN

„Und noch einer!“ Als Nico Ivers bei 
39:55 den Ball noch einmal abfing, 
lag Katherine schon lachend unter der 
Bank!

Doch auch ohne Tor Nr. 30 haben wir 
den höchsten Saisonsieg eingefahren 
und sprangen auf Platz 2 der Tabelle! 
Super Männer!

In dieser Form freuten wir uns nun auf 
die Spiele gegen Pauli und Buchholz! 
Wir wollten eigentlich die Favoriten  
ärgern, um nicht zu sagen schlagen! Der 
erfolgreichen Saison die Krone aufset-
zen! Und Corona (lat. Die Krone) kam!

Leider in Form des Virus, der die gan-
ze Welt aus den Angeln hebt und die 
Handballverbände der gesamten Repu-
blik zwang, den Spielbetrieb bei der Ju-
gend komplett abzusagen und den der 
Erwachsenen auszusetzen!

Aus, Ende, VIZE-Meister!

Toll dieser 2. Platz, der phasenweise 
zeigte, was in der Truppe steckt! Und da 
ist noch ´ne Menge Potential, welches 
es in der Zukunft zu heben gilt! Vielen 
Dank an unsere tollen Fans, die uns in 
allen Lagen lautstark unterstützt ha-
ben!

Wie es nun weiter geht? Nobody knows!
Corona hat schon bis in den August hin-
ein Turniere absagen lassen!

Wer die Truppe dann zur nächsten Sai-
son auf Kurs bringen wird, stand lange 
auf der Kippe!

Sehr groß die Wahrscheinlichkeit, dass 
es neue Coaches mit neuen Impulsen 
sein würden! Aber final haben wir ein 
Trainerteam aus Tara Uecker („Wellco-
me back from Australia“), Malte Kösling 

(5. Herren) sowie den bewährten Kräf-
ten Katherine Wienold und Stephan 
Philipps zusammengestellt!

2x die Woche geht es jetzt wieder in die 
Halle oder auf die Beach-Anlage! Erste 
quälende Athletik-Einheiten lassen die 
Corona-Müdigkeit schwinden! Denn 
jetzt als neue männl. C 3 werden wir 
auch wieder die älteren Jahrgänge ge-
gen uns haben!

Körperliche Fitness ist schon vorhan-
den, wir warten jetzt auf die Zeit, da wir 
uns der nächsten Stufe der DHB-Rah-
menkonzeption nähern dürfen! 

Die 3:2:1-Abwehr und eine noch deut-
lich schnellere Spielweise gegen robus-
tere Gegner stehen auf dem Programm! 
Zunächst alles noch Corona-fiktiv und 
theoretisch, aber irgendwann geht wie-
der die Post ab!

STEPHAN PHILIPPS
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 DICH!Mädchen des Jahrgangs 2008 aufgepasst!

www.htsbw96-handball.de
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Die weibl. D 2+3 sind unser Handball-Team Jahrgang 2009! 
23 Spielerinnen des Jahrgangs 2009 aus Halstenbek, Sche-
nefeld und dem Umland wechselten mit dem 1. Mai von der 
E-Jugend in die D-Jugend!

In der letzten Saison noch auf die weibl. E 1-3 verteilt, ackern 
die Mädchen um das Trainer-Sextet Tina Graf, Nadja Lührsen, 
Bianca Langkat, Oiver Otto, Carsten Steiner und Head-Coach 
Stephan Philipps jetzt als ein Kader!

Und obwohl wir trotz Corona jetzt erst wenige Wochen im 
Training sind, haben wir mit 9 Trainingseinheiten schon ein 
stattliches Pensum absolviert! Dienstag, Donnerstag und am 
Samstag starten die Mädchen ihre Mission Saison 20/21!
Auf Grund der Absage aller Turniere bis zu den Sommerferi-
en haben wir jede Menge Zeit, am Samstag eine dritte Trai-
ningseinheit durchzuführen!

Sogar an Tagen wie dem Pfingstsamstag fanden sich 12 
Amazonen in der Halstenbeker WoBo-Halle ein, um unter 

Corona-Bedingungen Höchstleistungen zu bringen! Stabi, 
Koordination, Torwurf und Ausdauer bis zum Anschlag! Die 
Mädchen gingen an die Leistungsgrenze! 

Am Ende waren alle K.O.rona!

Wann auch immer die neue Saison starten mag, wir sind ge-
rüstet und werden in zwei Teams jede Menge Spielpraxis er-
langen! Bis dahin heißt es trainieren, trainieren und immer 
wieder trainieren!

LUSTiS GmbH & Co. KG | Industriestr. 10 | 22869 Schenefeld | 040 46647044 | kontakt@lustis.de | www.lustis.de

(...und es gibt nur 52 Wochenenden im Jahr!)

Von der Planung bis zur Durchführung.

Veranstaltungen, Aufstiegsfeier, Mannschaftsabend, 
Hochzeit, Geburtstag, Konfirmation, Firmenevent, Jubiläum, ...

FEIERN 
MIT KURZER ANREISE!

WEIBL. D 2+3: K.O.RONA – CORONA TROTZEN!

Foto: PFINGST-SAMSTAG, MÜDE AMAZONEN AN DER WOBO-HALLE!
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Die Covid-19 Viren haben in unserem Leben eine totale Verän-
derung hervorgerufen. Jeder von uns ist mit den Einschrän-
kungen anders umgegangen und hat daraus seine persönli-
chen Schlüsse gezogen. 

Nach wie vor besteht die Kontaktsperre. Inzwischen treten 
langsame Lockerungen ein, die uns aber nicht dazu verleiten 
sollten, unvorsichtig zu werden. Die Krise ist noch nicht über-
wunden und wir sollten uns weiterhin umsichtig verhalten. 
Nur so können wir uns und unsere Mitmenschen vor einer 
vermehrten Ansteckung mit dem Virus schützen. 

Solange die Kontaktsperre besteht, werden wir keine Wande-
rungen, Radwanderungen oder die Spielevormittage durch-
führen. Sobald es eindeutige Aufhebungen der Beschrän-
kungen gibt, werden wir auch wieder in den Gruppen aktiv 
werden können. 

Bevor diese Jetzt Sport gedruckt ist, gibt es bestimmt Ver-
änderungen, die wir aber nicht vorhersehen können. Aus 
diesem Grunde werden wir vorerst kein Programm erstellen 
und veröffentlichen, weil wir nicht wissen was durchführbar 

ist. Sollte sich die Lage ändern, werden wir kurzfristig unsere  
Aktivitäten z.B. auch auf der Website www.bw96.de/veran-
staltungen bekannt geben. 

Es besteht für uns alle die Möglichkeit sich zu zweit zu verab-
reden und etwas zu unternehmen. 

Sobald die Räume der Alten Geschäftsstelle wieder benutzt 
werden können, werden die Spielevormittage wieder zu den 
gewohnten Zeiten stattfinden.  

Die Radwanderer haben auch ihre festen Termine. Nur das 
Programm, das bis Ende Oktober veröffentlicht ist, könnte 
sich kurzfristig ändern.

Die Spaziergänger-Treffen entfallen ganz, weil die Pony-Wald-
schänke geschlossen hat. 

Bitte geht umsichtig miteinander um, und bleibt gesund. 
RENATE JÄSCHKE 

Hauptstraße 59-61, 22869 Schenefeld
Unterhaltsreinigung • Baureinigung

Glas- und Fassadenreinigung • Teppich- und Polstermöbel

040.830 40 35

REINIGUNGSSERVICE
HAUSCHILDT

#bleibtgesund!

LIEBE FREIZEIT-AKTIVE!
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WIE SIEHT ES EIGENTLICH JETZT BEIM 

VOLLEYBALL AUS?

Wir dürfen uns über 94 Mitglieder in der Abtei-
lung Volleyball freuen (Stand 31.12.2019), denn 
unsere Teams Mixed und Herren haben Zuwachs 
erhalten und wir freuen uns sehr darüber. 

BW96VOLLEYBALL

#läuftbeiuns!
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BW96VOLLEYBALL

UNSERE JUGEND hatte im Jahr 2019 wieder viel Spaß beim 
Training und bei den Wettkämpfen. Damit sie weiter am Lig-
abetrieb teilnehmen dürfen, haben zwei unserer Spielerin-
nen eine Schiedsrichterausbildung durchlaufen und dürfen 
nun auch offiziell Pfeifen. Bei den Punktspielen konnte die 
Jugend in der Saison 2019/2020 den 6. Platz erreichen. Lei-
der musste die Saison 2019/2020 aufgrund von Corona abge-
brochen werden. Wie die Saison ohne die Corona-Pandemie 
ausgegangen wäre, das bleibt ungewiss. Aber in der nächsten 
Saison wird unsere Jugend wieder zeigen, was in ihr steckt 
und sie wird weiter mit Spaß und Leidenschaft spielen. 

Unser MIXED TEAM trainiert ebenfalls mit viel Spaß und Be-
geisterung. Da wird jedem Ball hinterhergelaufen, um ihn 
zu retten. Im Punktspielbetrieb hatten wir Unterstützung 
durch unser Herrenteam und so hatten wir alle gemeinsam 
extrem viel Spaß bei den Wettkämpfen. Leider haben wir nur 
den letzten Platz belegt, doch das ist nicht schlimm, denn es 
waren sehr gute, knappe und hart umkämpfte Spiele. In der 
nächsten Saison (2020/2021) werden wir wieder durchstar-
ten und hoffentlich wieder viel Spaß dabei haben.

Auf etwas höherem Niveau hat das HERREN-TEAM eine 
schwierige Saison bestritten und konnte die notwendige 
Klasse nicht auf den Platz bringen. 

Mit einigen Neuzugängen und folglich frischem Wind soll nun 
ab Oktober in der Bezirksklasse wieder angegriffen werden. 
Dann mit erneuerter Motivation, Freude und Teamgeist!

Ab März 2020 hatte Corona auch uns Volleyballer fest im Griff, 
und wir mussten alle zu Hause ausharren und durften nicht 
unserem geliebten Sport nachgehen.

Damit uns zu Hause nicht langweilig wurde und die Muskeln 
nicht zu sehr verkümmerten, haben wir gemeinsam Sport 
Challenges bestritten. Jeder für sich zu Hause und doch ge-
meinsam per App. Jeden Tag gab es regen Austausch und 
Motivation, denn die Muskeln brannten schon sehr und ganz 
besonders bei der 5-Minuten-Planke. 

Seit dem 26.05.2020 dürfen wir endlich wieder trainieren. 
Zwar gibt es noch ein paar Auflagen, aber die erfüllen wir mit 
Freude. Denn wir sind wieder gemeinsam auf dem Feld und 
dürfen gemeinsam spielen. Die Freude und Begeisterung der 
Volleyballer/innen ist riesengroß. Das kann man in jedem 
Gesicht sehen –strahlende Augen und ein Dauergrinsen–. 
Da alle trainieren möchten, sehen wir erwartungsvoll in die 
Zukunft und hoffen, dass die Corona bedingte Teilnehmerbe-
grenzung bald komplett entfällt. 

Einen herzlichen Dank an die Trainer/innen und Hygiene-
beauftragte. Ohne Euch hätte das Training nicht so früh wie-
der aufgenommen werden können.

YVONNE HEBER
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s werden an den Statio-
nen Seil klettern, Sprint, 
Schweizer Handstän-
de, Klappmesser an der 
Sprossenwand, Hand-
stand stehen, Komplex-
übung, sowie in der 

Dehnung Spagat und Brücke fleißig 
Punkte gesammelt. 230 Turnerinnen 
aus Schleswig-Holstein hatten sich für 
diesen Wettkampf angemeldet. Die 
Schenefelderinnen waren mit 24 Turne-
rinnen in fast allen Altersklassen vertre-
ten. 

Zwei Landesmeistertitel durch Lisa 
Hoffmann in der AK 8 und Merle Ruff in 
der AK 12, zwei Vizetitel durch Kira Mi-
lewski AK 12 und Marlene Seidel in der 

AK 13 und zweimal Bronze durch Mayla 
Polat AK 7 und Alina Hergert in der AK 
15 bedeuteten, dass die Schenefelder-
innen hinter dem Kieler Leistungszent-
rum am erfolgreichsten abgeschnitten 
haben. Merle und Kira dominieren seit 
Jahren in ihrer Altersklasse die Ath-
letik und die Tagesform entscheidet 
jedes Mal, wer von beiden gewinnt. 
Bisher klappte es im Wechsel aber der 
Wunsch wäre, dass einmal beide Tur-
nerinnen gemeinsam ganz oben ste-
hen. 

Mit 32 Turnerinnen war die AK 8 am 
stärksten vertreten, aber auch in der 
AK 12 waren noch 24 Turnerinnen am 
Start. Für die jüngsten Schenefelder-
innen, die Turnerinnen der AK 6 ist es 

der erste Wettkampf überhaupt gewe-
sen. Sie sind dementsprechend aufge-
regt gewesen, und es hat noch nicht 
alles geklappt. Im nächsten Jahr wird 
es dann aber bestimmt besser. Für 
Margarita Bakhtin AK 14 ging es ganz 
knapp zu. Nur ein Punkt fehlte ihr auf 
das Treppchen. Leider hat ihr die Auf-
regung beim Handstand stehen einen 
Strich durch die Rechnung gemacht, 
denn der Vizetitel wäre drin gewesen. 
Fenia Rentzow AK 12 und Elise Helm-
stedt AK 14 konnten krankheitsbedingt 
leider nicht teilnehmen. Vielleicht 
wäre es dann noch ein Pokal mehr ge-
wesen. Alle Schenefelderinnen haben 
sehr gute Leistungen gebracht und es 
wurden zum Teil persönliche Bestleis-
tungen aufgestellt. 

Die Schenefelder Turnerinnen starteten mit den 
Landesmeisterschaften in der Athletik ins neue 
Jahr 2020.  

Nach den Weihnachtsferien ist dieser Wettkampf 
zum einen gut, um den Körper wieder fit zu bekom-
men und zum anderen, um die Voraussetzungen für 
die Übungselemente an den Geräten zu schaffen. 

Erfolgreicher Saisonauftakt der  
LEISTUNGSTURNERINNEN

BW96TURNEN

E
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Die weiteren Platzierungen:
AK 6: Valeria Penkina (5.), Lotta Stein-
metz (9.), Mila Fridkin (12.), Marie Kru-
basik (13.), Arina Fribus (15.), AK 7: Lene 
Möller (10.), AK 8: Martha Lemitz (13.), 
Vera Bakhtin (14.), Emma Dannemann 
(30.), AK 9: Maja Dovgopol (7.) Julia Kru-
basik (12.), AK 11: Lena Jann (7.), Maya 
Soukkou (8.), AK 12: Lale Rösener (6.), 
Mascha Liamaieva (23.), AK 13: Buket 
Geyik (17.), AK 14: Margarita Bakhtin 
(5.), Jule Anders (9.) Marieke Weiß (12.) 

Als nächster Wettkampf stand Anfang 
März die Landeseinzelmeisterschaft 
der AK 12-15 an. Die Turnerinnen 
hatten die letzten 8 Wochen hart für 

die Landesmeisterschaften trainiert 
und wurden belohnt. Merle Ruff wur-
de Landesmeisterin in der AK 12. Sie 
war sehr nervös und kam daher leider 
nicht fehlerfrei durch ihr Programm. 
Da sie aber an allen Geräten mit die 
schwierigsten Elemente geturnt hat, 
reichte es sogar mit Vorsprung zur 
Goldmedaille. Kira Milewski verpasste 
durch einen Sturz das Treppchen und 
belegte den undankbaren 4. Platz. Sie 
hatte aber trotzdem Grund zur Freude, 
denn auch sie erturnte die nötige Qua-
lifikationspunktzahl für die deutschen 
Meisterschaften. Fenia Rentzow folgte 
mit einem fehlerfreien Wettkampf auf 
Platz 5 und freute sich über die erreich-
te Qualifikation. Lale Rösener fiel leider 
auch einmal vom Balken und scheiter-

te knapp an der Qualifikationsgrenze. 
Sie beeindruckte durch eine besonders 
schöne Bodenübung. Marlene Seidel 
erturnte schon eine Woche zuvor mit 
einem fehlerfreien Wettkampf bei den 
Hamburger Meisterschaften außer Kon-
kurrenz die nötige Punktzahl zur Quali-
fikation zu den Deutschen Meisterschaf-
ten. Zum 1. Mal in der Vereinsgeschichte 
sollte Blau-Weiß 96 Schenefeld bei den 
DJM vertreten sein. 

Leider kam dann die Corona-Pandemie, 
und sämtliche folgenden Wettkämpfe, 
so auch die Deutschen Jugendmeister-
schaften, wurden gestrichen. Auch das 
Training musste pausieren. 



BW96TURNEN

Die Turnabteilung von Blau-Weiß 96 sucht 

TRAINER/INNEN
für die Bereiche Eltern-Kind-Turnen, Kinderturnen, psychomotorisches 

Kinderturnen, Gerätturnen Jungen sowie Kindertanz und Hip-Hop.
Bedarf ist an verschiedenen Wochentagen jeweils am Nachmittag.

Du hast Spaß am Umgang mit Kindern, möchtest Dich sozial engagieren 
und Du bist volljährig? Dann bist Du bei uns genau richtig.

Ein Trainerschein im Bereich Kinderturnen/Turnen oder Tanzen ist erwünscht, 
aber keine Bedingung. Erfahrung im Bereich Turnen reicht aus, 

wir unterstützen gerne bei einer Ausbildung.

Für verschiedene Gruppen beim Kinder- und Gerätturnen suchen wir 
außerdem immer wieder Helfer/Innen ab 13 Jahre.

Du hast am Nachmittag Zeit und Lust, Dich sozial zu engagieren und die 
TrainerInnen zu unterstützen? Dann melde Dich schnell bei uns.

Kontakt: ina.hansen@bw96.de | Tel. 040 / 840 544-80

WIR SUCHEN DICH!

Zum 1. Mal in der Vereinsgeschichte ist Blau-Weiß 96 Schenefeld bei den DJM vertreten. Die Turnerinnen haben die letzten 
8 Wochen hart für die Landesmeisterschaften trainiert und wurden belohnt. Merle Ruff ist Landesmeisterin in der AK 12 ge-
worden. Kira Milewski 4. Platz und Fenia Rentzow 5. Platz freuten sich ebenfalls über die erturnte Qualifikationspunktzahl. 
Lale Rösener verpasste durch einen Sturz am Balken knapp die Qualifikation. Marlene Seidel qualifizierte sich in der AK 13 mit 
fehlerfreien Wettkampf für die Deutschen Meisterschaften.

ERFOLGREICHE 
LEISTUNGSTURNERINNEN

UNTERSTÜTZUNG
dringend gesucht!

Schenefelder Turnerinnen qualifizieren 
sich für die DEUTSCHEN JUGENDMEISTERSCHAFTEN! 



Ahrent	 Wolfgang
Bahr	 Siegfried
Barthel	 Annemarie
Bhagavan	 Belus Nayayan
Bielfeldt	 Birthe
Birke	 Klaus
Bode	 Horst
Böpple	 Christa
David	 Harm
Düvel	 Marion
Ehrenberg	 Sabine
Erbach	 Gilberto
Finger	 Ingrid
Förster	 Karin
Fuhlendorf	 Jan
Gabriel	 Klaus-Dieter
Genz	 Gisela
Gutberlet-Chaouch	 Dorothee
Hallbauer	 Edith
Heintzsch	 Willi
Heitmann	 Werner
Hoffmann	 Ingrid
Imig	 Bernhard
Imig	 Hilla
Jacob	 Rita
Jordan	 Ingrid
Junge	 Siegfried
Kaltschmidt	 Heidrun
Kell	 Ulrich
Knappe	 Thorsten
Knust	 Wolfgang
Laß	 Udo

Linn	 Hannelore
Martinsteg	 Georg
Mickeleit	 Marianne
Müller	 Karl-Heinz
Neumann	 Ulrich
Niß	 Hans-Eberhard
Nobis	 Monika
Obe	 Volker
Peemöller	 Marita
Pomorin	 Horst
Pries	 Eva-Maria
Quenstedt	 Reinhard
Rademann	 Dagmar
Rarisch	 Angela
Remmele	 Evelyn
Richter	 Martina
Schefe	 Birgid
Scherpe	 Detlef
Schluchtmann	 Annegret
Sima-Wagner	 Renate
Sternal	 Sigtraut
Techel	 Sabine
Timm	 Gabriele
Tönges	 Gerda
Tursun	 Ercan
Wedde	 Renate
Wedemann	 Uwe
Weiß	 Marlies
Wilken	 Matthias
Witt	 Ursula
Wulf	 Hermann

HAPPY

Birthday
TO YOU!

Wir gratulieren Euch ganz herzlich zu Eurem Jubeltag und wünschen alles Gute und vor allem Gesundheit!

Berücksichtigt sind alle Mitglieder ab dem 50. Lebensjahr, die einen runden 
bzw. besonderen Geburtstag feiern!
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 Beim Kinderfasching an diesem Sonntagnachmit-
tag im Februar eroberten rund 150 Kinder in fan-
tasievollen Kostümen die große Sporthalle Achter 
de Weiden.

Ausgiebig genutzt wurden die Stationen der Be-
wegungslandschaft aus verschiedenen Geräten 
zum Toben, Turnen und Spielen. Die kleinen und 
großen Prinzessinnen, Piraten, Vampire, Zauberer, 
Superhelden und viele mehr im Alter von 3-8 Jah-
ren hatten gemeinsam mit den Eltern Spaß an der 
Bewegung. Zusätzliche Unterhaltung boten Kin-
dertänze, Spiele mit und ohne Fallschirm und Ball. 
Für die musikalische Stimmung sorgte DJ Jens.

Für eine kleine Pause zwischendurch bot die Cafe-
teria selbstgemachte Kuchen und Getränke an. Der 
Erlös kommt der Vereinsjugend zu Gute.
 
Ermöglicht wurde diese Vereinsveranstaltung 
durch den Einsatz von 30 ehrenamtlichen Helfe-
rinnen und Helfern aus verschiedenen Abteilun-
gen des Vereins. Herzlichen Dank an alle für eure 
großartige Unterstützung!

INA HANSEN

„Alaaf und
Helau“

KINDERFASCHING  
IM FEBRUAR 2020

BW96TURNEN



KINDERFASCHING  
IM FEBRUAR 2020
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Nicht nur die Zeit stand still – auch un-
ser Vereinsbus hat sich in der Corona 
Pause leider nicht viel bewegt. Doch 
das wollen wir jetzt, wo der Sport lang-
sam wieder zur Normalität kommt, än-
dern.

Wenn Du Training, Ausfahrten oder Aus-
flüge für Deine Abteilung oder Dein 

Team planst, melde Dich bei mir, ich 
werde den Bus gerne reservieren.

WICHTIG: Alle Insassen müssen einen 
Mund/Nasenschutz tragen und es müs-
sen für den Hin- und Rückweg die glei-
chen Mitglieder im Bus sitzen – wenn 
Ihr das berücksichtigt, steht Eurer Tour 
nichts mehr im Wege.

CONNI THAU

BW96VEREIN
Bus wartet nach  Corona Pause auf Fahrten

BW96FUSSBALL MÄDCHEN
Der weibliche Fußball

wächst weiter 
	
Der Mädchen Fußball bei Blau-Weiß 96 
wächst stetig. So haben wir neben den 
Damen, welche in der Kreisliga 01 spie-
len und mit Jörg Kögler und Arne Krö-
ger ein tolles Trainerteam haben, auch 
einen sehr guten Unterbau.

Mit unseren C-Mädchen und ihren Trai-
nerinnen Annika Sonntag, Conni Thau 
und Leonie Stieglitz auf dem 7er Feld und 
den B-Mädchen mit dem Trainerteam Jil 
Landwehr, Alyssa Seidl und Conni Thau – 
sind wir auf dem richtigen Weg.

Wenn nun auch DU Lust hast – Mäd-
chen Fußball in Schenefeld zu spielen, 
ruf mich gerne an: 0176-22272260.

CONNI THAU

BW96LEICHTATHLETIK 
startet wieder mit dem 

Sportabzeichen

Auch in Zeiten von Corona möchten wir 
wieder mit Euch für das Sportabzeichen 
trainieren und es abnehmen. Wir treffen 
uns jeden Montag von 18 bis 20 Uhr im 
Stadion Achter de Weiden. Bis Montag 
im Stadion!

EUER PRÜFERTEAM Foto: © LSB NRW / ANDREA BOWINKELMANN
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BW96VEREIN

tischlerei ballhausen
Inh. Eggerstedt • Tischlermeister

Bau- und Möbeltischlerei ·Tischlerarbeiten aller Art
Achter de Weiden 10/22, Schenefeld, Tel. 040 / 830 96 76 , Fax 83 93 26 17

Mobil 0171/423 49 81, E-mail: info@tischlerei-ballhausen.de

ABSCHLUSSBERICHT FSJ BEI BW96

Ein Jahr geht sehr schnell vorbei. Seit 
dem 01.07.2019 bin ich nun als fsj´ler 
bei Blau-Weiß 96 Schenefeld dabei – 
bereits davor war ich als Sportler und 
Trainer im Fitness aktiv. Neben dem 
Training im Fitness-Bereich war ich 
beim Fußball, Turnen, Badminton und 
in der Jugend eingesetzt. Sogar die  
Lizenz als Fitness Trainer habe ich in 
meinem FSJ erlangen können.  

Was ich auf jeden Fall nochmal loswer-
den möchte, ist ein Dankeschön: Danke 
an alle Mitglieder mit denen ich zusam-
menarbeiten durfte, aber auch an alle 
Eltern, die mich unterstützt haben, und 
natürlich Danke an das Team aus der 
Geschäftsstelle. 

Für mich war dieses Jahr eine tolle Er-
fahrung. Ich freue mich nun auf das was 
kommt – und hoffe, viele von Euch noch 
mal zu treffen.

AMIR

MEIN FSJ BEI BLAU-WEISS

Ich bin jetzt fertig mit meinem `Frei-
willigen Sozialen Jahr´ bei BW96, hier 
ein Rückblick auf meine Tätigkeiten. 
Ich wurde in der Geschäftsstelle sehr 
gut aufgenommen und hatte sehr viel 
Spaß. Auch mit der allgemeinen Büro-
arbeit wurde ich vertraut gemacht. Ein 
weiteres Arbeitsfeld lag in der Trainer- 
und Betreuerfunktion im Handball. Ich 
sollte bei vielen Jugendmannschaften 
den Trainer unterstützen, und auch 
eine Gruppe selbst übernehmen.

Da ich aus dem Handball komme, ver-
füge ich über viele Vorkenntnisse, so 
dass ich auch die C-Lizenz als Handball 
Trainer im FSJ absolvieren konnte. Mit 
den anderen FSJ’lern aus anderen Ver-
einen habe ich spannende Seminartage 
absolviert. 

Neben dem Handball war ich auch in 
den Abteilungen Turnen und Jugend 
im Einsatz. Viele Stunden war ich dabei 
für das Projekt Schule und Verein und 
Schule und KITA unterwegs – die Ar-
beit war total anders, aber machte mir 
auch viel Spaß. Nun sage ich schon mal 
„Tschüß“, es war ein sehr interessantes 
Jahr, in dem ich den Verein und viele 
nette Menschen kennen gelernt habe, 
die vielen Trainer, die Abteilungsleiter 
und natürlich die Geschäftsstellenmit-
arbeiter, an dieser Stelle vielen Dank für 
das Jahr

MICHI

„Tschüß“, es war ein sehr 
interessantes Jahr
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WECHSEL DES SPORTANGEBOTES

Bitte informiert uns schriftlich in der Geschäftsstelle über  
Änderungen der genutzten Sportangebote. Eine E-Mail an 
info@bw96.de ist ausreichend.

Herabstufungen in eine geringere Beitragsgruppe erfolgen 
kostenfrei mit einer Frist von vier Wochen zum Ende eines 
Kalendervierteljahres.

Auszug aus der Beitrags- und Gebührenordnung § 1 (8): 
„Ein- und Austritte, Herabstufungen in eine geringere Bei-
tragsgruppe sowie Abteilungswechsel können nur schriftlich 
(auch per Fax oder E-Mail) berücksichtigt werden und sind 
in der Geschäftsstelle anzuzeigen. Austritte aus Abteilungen 
oder dem Verein sowie Herabstufungen in eine geringere Bei-
tragsgruppe erfolgen kostenfrei mit einer Frist von vier Wo-
chen zum Ende eines Kalendervierteljahres.“

ÄNDERUNGEN - WICHTIG!

Bitte vergesst nicht, die Geschäftsstelle zu informieren, wenn:

» ihr umgezogen seid,
» sich Eure Telefonnummer oder E-Mail geändert hat,
» ihr die Bank gewechselt habt etc.

Ihr helft uns damit, umständlichen und kostspieligen Schrift-
verkehr zu vermeiden. 

Vielen Dank für euer Verständnis!

VOLLJÄHRIG GEWORDEN? 
An Ausbildungsbescheinigungen denken!

Ihr habt Euren 18. Geburtstag gefeiert? Dann wird es Zeit, der 
Geschäftsstelle eine entsprechende Bescheinigung vorzule-
gen, wenn ihr weiterhin die Schule besucht oder ein Stu-
dium bzw. eine Ausbildung beginnt. Nur so könnt ihr bzw. 
Eure Eltern noch in den Genuss des ermäßigten Beitrages 
kommen. Die Beitragsermäßigung kann neu bis einschl. 26 
Jahre in Anspruch genommen werden. Die Nachweise sind 
entsprechend der Gültigkeit jedes Jahr bzw. nach Vereinba-
rung -unaufgefordert- neu zu erbringen (s. Beitragsordnung 
§ 2). Dies könnt ihr per Fax, per E-Mail, als pdf, per Post oder 
persönlich erledigen.

Vielen Dank für Eure Mithilfe!

ACHTUNG - WICHTIG!
Unfallmeldung nicht vergessen!

Solltet Ihr bei Ihrer sportlichen Betätigung einen Unfall 
erleiden, denkt bitte aus eigenem Interesse daran, diesen 
Unfall unverzüglich der Geschäftsstelle zu melden. Damit 
vermeidet Ihr, dass etwaige Ansprüche verloren gehen!

Ein entsprechendes Formular gibt es in der Geschäftsstelle 
bzw. unter Downloads auf unserer Homepage www.bw96.de. 

Ein Link führt auf die Seite der ARAG-Versicherung. 

BEITRAGSERMÄSSIGUNG

EmpfängerInnen von Wohngeld und Sozialleistungen 
nach SGB können Anträge auf Beitragsermäßigung in der  
Geschäftsstelle abgeben. Der Vereinsbeitrag ermäßigt sich 
dann um 30%. Die Nachweise sind entsprechend der Gültig-
keit unaufgefordert neu zu erbringen (s. Beitragsordnung 
§ 2). Dies kann per Fax, per E-Mail, per Post oder persönlich 
erfolgen.

SPORTGUTSCHEIN

EmpfängerInnen von Wohngeld und Sozialleistungen nach 
SGB, die das Leistungs- und Teilhabepaket für ihre Kinder 
in Anspruch nehmen, bitten wir dringend, die aktuellen Be-
scheide (Folgebescheinigungen) umgehend der Geschäfts-
stelle vorzulegen, da andernfalls davon ausgegangen werden 
muss, dass die Sozialleistungen eingestellt wurden. Dies gilt 
auch für die vom Jobcenter oder von der Kreiskasse ausge-
stellten Sportgutscheine.

MITTEILUNGEN 
AUS DER GESCHÄFTSSTELLE



Beginn der Mitgliedschaft (Datum): 		  Geschlecht (w/m):___________________________________________________________________	 _________________________________

Name: 	 Vorname:	 Geb.-Datum:	_________________________________	 ________________________________	 _________________________________

PLZ/Ort:	 Straße:_________________________________ 	 ___________________________________________________________________

Telefon/Mobil:	 E-Mail:_________________________________	 ___________________________________________________________________

Bei Minderjährigen:	______________________________________________________________________________________________________

Mitgliednummer:

Ich melde mich/mein Kind für die auf Seite 2 angekreuzte Sportart(en) an.

Ich möchte der Hausgemeinschaft von _________________________________________________ zugeordnet werden.

Mit der Speicherung, Übermittlung und Verarbeitung meiner für die Inanspruchnahme des Angebotes von BW96 not-
wendigen personenbezogenen Daten für Zwecke des Vereins gemäß Bundesdatenschutzgesetz bin ich einverstanden.  
Blau-Weiß 96 verpflichtet sich zu einem datenschutzkonformen Umgang mit diesen Daten.
Ich habe jederzeit die Möglichkeit, Auskunft über die von mir vom Verein gespeicherten Daten zu erhalten.
Sollten im Rahmen des o.g. Angebotes Foto- und Videoaufnahmen entstehen kann BW96 diese ggf. zur Verwendung der eige-
nen Öffentlichkeitsarbeit (z.B. Internet, Vereinsmagazin, Flyer) verwenden. Blau-Weiß 96 Schenefeld e.V. behält sich vor, die 
Mitglieder über aktuelle Neuigkeiten im Verein per E-Mail zu informieren und zu kontaktieren. Weiter behalten wir uns vor, 
Ihre angemeldete E-Mail-Adresse in den E-Mail-Verteiler zu übernehmen. Aus dem E-Mail-Verteiler kann sich jedes Mitglied 
jederzeit abmelden. Zur Kenntnis genommen und einverstanden:	

_________________________________________________	 _________________________________________________
Ort/Datum	 Unterschrift

SEPA-LASTSCHRIFTMANDAT 
Hiermit ermächtige(n) ich/wir Blau-Weiß 96 Schenefeld e.V. widerruflich, die fälligen Beiträge zu Lasten meines/unseres nach-
folgend aufgeführten Kontos mittels Lastschrift zum 1. Bankarbeitstag eines jeden Monats einzuziehen.
Gläubiger-Identifikationsnummer: DE94ZZZ00000160752

Kontoinhaber

Name: 	 Vorname:	 Anrede:_________________________________	 _________________________________	 ________________________

BIC: 	 IBAN: DE	_________________________________	 _____________________________________________________________

Unterschrift des Kontoinhabers: 		  Datum:	__________________________________________________________________________	 ________________________

(bitte Mitglieds-Nr. angeben)

(Vor und Nachname der Erziehungsberechtigten)

(bei Minderjährigen der Erziehungsberechtigten, Verpflichtungserklärung
zur Zahlung der Vereinsbeiträge)

00
1-

04
20

Ich beantrage meine Aufnahme bei Blau-Weiß 96 Schenefeld e.V. als aktives/passives Mitglied.  
Die Satzung und Ordnungen, insbesondere die Beitragsordnung, des Vereins erkenne ich hiermit 
an und ich verpflichte mich, die Interessen des Vereins zu wahren (Satzung und Ordnungen lie-
gen in der Geschäftsstelle zur Einsicht aus und sind als Download auf unserer Homepage unter 
www.bw96.de verfügbar).

EINTRITTSERKLÄRUNG
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ERWACHSENE

Sportangebot Monatlicher
Beitrag

BW96 Studio /
BW96 Kurse Rot € 30,00

BW96 Kurse Lila

€ 25,00
Badminton
Fußball
Handball
BW96 Kurse Weiß (mehrfach/Woche)
BW96 Kurse Blau

€ 20,00

Aikido
Einrad
Floorball
Judo
Ju-Jutsu
Line Dance *
Tanzen (Tanzkreis Erwachsene) *
* zzgl. Sonderbeitrag Tanzen € 10,00
BW96 Kurse Weiß (1x/Wo)
Kurs: € 17,00

Badminton Hobby

€ 15,00

Ballspiele
E-Ball
Leichtathletik
Schwimmen
Tischtennis
Volleyball
Freizeit-Aktiv € 11,00
Passive Mitgliedschaft € 7,00

KINDER UND JUGENDLICHE

Sportangebot Monatlicher
Beitrag

Leistungsturnen Mädchen
(mehrfache Teilnahme i.d.Woche) € 31,00

Ballet
€ 25,00Hip Hop

Kindertanz
BW96 Studio /
BW96 Kurse Rot

€ 21,00
Leistungsturnen Mädchen
Teilnahme 1x in der Woche)
Leistungsturnen Jungen
Geräteturnen
Psychomotorisches Turnen
BW96 Kurse Lila

€ 18,00
Eltern-Kind-Turnen
Handball
Trampolin
BW96 Kurse Weiß (mehrf./Wo)
BW96 Kurse Blau

€ 16,00

Aikido
Badminton
Fußball
Judo
Ju-Jutsu
Kinderturnen
BW96 Kurse Weiß (1x/Wo)
Kurs:

€ 14,00Einrad
Floorball
Tischtennis
Ballspiele

€ 11,00
E-Ball
Leichtathletik
Schwimmen
Volleyball
Passive Mitgliedschaft € 7,00

Ich melde mich/mein Kind für folgende Sportart(en) an (nur zutreffende Teilnahme(n) ankreuzen):

HINWEISE
Es ist jeweils der Beitrag des Sportangebotes der höchsten 
Beitragsgruppe zu zahlen. Alle Angebote der gleichen oder 
darunter liegenden Beitragsgruppen können kostenfrei mit 
genutzt werden.

Die einmalige Aufnahmegebühr für jedes Mitglied beträgt  
€ 15,00 bei jedem Eintritt.

Für die Nutzung des BW96 Studios wird zusätzlich eine ein-
malige Aufnahmgebühr von € 25,00 fällig.

Für die Schwimmausbildung der Nichtschwimmer wird zu-
sätzlich eine einmalige Aufnahmegebühr für die Schwimm-
schule von € 50,00 fällig.

Ein Austritt aus dem Verein oder einzelnen Abteilungen, 
die Herabstufung in eine geringere Beitragsgruppe ist zum 
Quartalsende (31.03., 30.06., 30.09., 31.12.) eines Jahres 
möglich, wenn er spätestens 4 Wochen vorher schriftlich der 
Geschäftsstelle mitgeteilt wurde.

NACHLÄSSE (sind nicht kombinierbar)
20% Ermäßigung auf den Erwachsenen Beitrag für Schüler, 
Azubis, Studenten von 18 bis einschl. 26 Jahre bei Vorlage 
einer entsprechenden Bescheinigung

20% Ermäßigung auf jeden Einzelbeitrag für Haushaltsge-
meinschaften mit mind. 3 Personen mit gemeinsamen Kon-
to und Erstwohnsitz

bis zu 30% Sozialnachlass
Bitte nehmen Sie Kontakt mit der Geschäftsstelle auf.

_________________________________________________	 _________________________________________________
Ort/Datum	 Unterschrift

(bei Minderjährigen der Erziehungsberechtigten, Verpflichtungserklärung
zur Zahlung der Vereinsbeiträge)

00
1-

04
20
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VORSTAND BLAU-WEISS 96
Vorsitzender 	 Carsten Schmidt 	 0162 / 902 28 00
Stellv. Vorsitzender 	 Ulf Herwig 		  0172 / 450 60 82
Stellv. Vorsitzende 	 Frauke Ellerbrock 	 04191 / 873 38 57
Stellv. Vorsitzender 	 Sven Peemöller 		  040 / 840 029 80
Geschäftsführer 	 Frank Böhrens 		  040 / 840 544 70

Ehrenrat 	 Gerhard Manthei 	 040 / 830 28 25
	 Ingrid Rasmussen 	 040 / 840 54 46
	 Dieter Techel 		  040 / 840 54 46

ABTEILUNGSLEITERINNEN
Aikido 	 Günther Wrage 		  04103 / 69 53
Badminton 	 Antonio Di Sciullo	 0173 / 579 62 09
Einrad 	 Ursula Kanefendt 	 040 / 840 54 46
Fitness u. Gesundheit 	 Martina Weiß 		  040 / 840 544-85
Floorball 	 Niels Meyer 		  040 / 840 54 46
Freizeit-Aktiv 	 Renate Jäschke 		  040 / 830 21 29
Fußball 	 Andreas Wilken 		  0172 / 40 10 122
Handball 	 Tim Kuhlmeyer 		  0176 / 841 21 032
Judo 	 Gernot Rammé 		  04101 / 775 45 70
Jugendvertreter 	 Conni Thau 		  040 / 840 544-77
Ju-Jutsu 	 Lukas Wulff 		  0151 / 55 05 32 26
Leichtathletik 	 Sebastian Hahn 		  0176 / 57 05 11 79
Schwimmen 	 N.N. 		  040 / 840 54 46
Tanzen 	 N.N. 		  040 / 840 54 46
Tischtennis 	 Jörn Timm 		  040 / 830 00 38
Turnen 	 N.N. 		  040 / 840 544 80
Volleyball 	 Yvonne Heber 		  0172 / 381 87 48

VERTRAUENSPERSON	 Ute Stöwing 	 040 / 830 37 196 	 ute.stoewing@stadt-schenefeld.de

GESCHÄFTSSTELLE	 Achter de Weiden, 22869 Schenefeld 
	 Tel.: 040 / 8405446, Fax: 040 / 840544-89
	 E-Mail: info@bw96.de
	 Dienstag und Freitag 09:00 - 12:00 Uhr
	 Montag und Donnerstag 15:00 - 18:00 Uhr
	 Mittwoch nach Vereinbarung

Geschäftsführer	 Frank Böhrens	 040 / 840 544-70 	 frank.boehrens@bw96.de
Mitgliederverwaltung	 Ina Hansen	 040 / 840 544-80 	 ina.hansen@bw96.de
Sport-Info	 Conni Thau	 040 / 840 544-77 	 conni.thau@bw96.de
Buchhaltung	 Martina Weiß 	 040 / 840 544-85 	 martina.weiss@bw96.de

BANKVERBINDUNG	 Volksbank Pinneberg-Elmshorn eG
	 Hauptkonto		  DE87221914050078000 450
	 Spendenkonto 		  DE33221914050078000 452
	 Sozialfonds für Sportpatenschaften	 DE06221914050078000 453
			   BIC: GENODEF1PIN
	 Gläubiger-Identifikationsnummer	 DE94ZZZ00000160752

KONTAKTDATEN




